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Nem csupán az 1920-as békeszerzôdésrôl 

szól a Trianon-rockopera

Koltay Gábor szerint fel kell 
oldani a csaknem 100 éve aláírt 
trianoni békeszerzôdés okozta 

történelmi traumát
A Trianon címû rockopera nem csupán az 1920-as békeszerzôdésrôl szól, 

hanem arról is, hogy miként próbálta feldolgozni a magyar társadalom a béke-
kötés következményeit az elmúlt csaknem 100 évben ---- mondta az MTI-nek 
Koltay Gábor, a nagyszabású darab rendezôje.

A rockoperát június 22-én és 23-án mutatják be a fôvárosi Hôsök terén. A 
több száz szereplôt felvonultató darab zenéjét Koltay Gergely, a Kormorán 
együttes vezetôje szerezte, a szövegkönyvet Koltay Gábor emlékezések, 
dokumentumok, költemények, megzenésített versek segítségével állította 
össze.

Koltay Gábor kiemelte: a darab dramatikus részleteit két héten belül kezdik 
el próbálni kisebb helyszíneken. A Hôsök terén június 8-án kezdik el építeni a 
díszletet, majd június 18-án indulnak a helyszíni próbák.A két évvel ezelôtt 
bemutatott Itt élned, halnod kell címû történelmi rockmusicalhez képest a 
Trianon jobban épít majd a színészi játékra, ugyanakkor megmaradnak a 
grandiózus, tablószerû nagy jelenetek is  --- fûzte hozzá.

A darab négy tételbôl áll, az elsô a 19. század végi millenniumi ünnepségektôl 
Trianonig tart, a második 1920-tól a második világháború végéig, a harmadik a 
Kádár-korszakot mutatja be, a záró tétel pedig a rendszerváltozás óta eltelt 
éveket, benne az EU-csatlakozást és 2010-et, amikor az Országgyûlés megsza-
vazta a nemzeti összetartozás napját, a Trianon-emléknapot.

Bár iszonyatosan nehéz, a rendezô szerint fel kell oldani a csaknem 100 éve 
aláírt trianoni békeszerzôdés okozta történelmi traumát. Úgy vélte, Trianonnal 
kapcsolatban mindig sok volt a szenvedély, a félreértés és a hazugság, minden 
20. századi politikai berendezkedés a saját íze szerint értelmezte a történelmi 
eseményt és következményeit.

Hangsúlyozta: nem a határok átrajzolására, hanem sokkal inkább a határok 
feletti nemzetegyesítésre kell törekednie Magyarországnak, kihasználva az 
egységesülô Európa adta lehetôségeket, segítô kezet nyújtva a határon túl élô 
közösségeknek, hogy a lehetô legteljesebb élhessék meg magyarságukat. 
Mindebben a rockopera is segíthet azzal, hogy érzelmileg átélhetôvé teszi és 
ösztönzi a trauma kibeszélését.

Az Esztrád Színház produkciójában színpadra lép mások mellett Varga 
Miklós, Vadkerti Imre, Kalapács József, Makrai Pál, Sipos Imre, Benkô 
Péter, Palcsó Tamás, Rudán Joe, Varga Szabolcs és Varga Vivien is. A 
produkcióban tizenöt énekes, húsz színész, kétszáz táncos, száz statiszta, har-
minc lovas és negyven artista fog közremûködni.

Teherautókon bújnak el 
a migránsok

Tizenöt hónap alatt majdnem félezer migránst tartóztatott fel a déli határon 
a vámhivatal. Az érintettek a teherautók rakterében bújtak el, ôket jármûrönt-
gennel találták meg. A számok emelkedést mutatnak: tavaly átlagosan havonta 
24 embert szállítottak le a teherautókról a NAV-osok Röszkén és Tompán, az 
idei havi érték viszont már 54.

Április 30-án Katalin, Kitti név-
napja van.

Kibôvített naptárak szerint Ajtony, 
Buzád, Buzát, Hilda, Hildelita, Holda, 
Hulda, Ildikó, Karina, Kata, Katarina, 
Katerina, Mariann, Marianna, Mína, 
Piusz, Rozamunda, Rozmarin, Szaffi, 
Szofi, Szófia, Tercia, Tertullia, Tiva-
dar, Véda, Vendi, Zsófi, Zsófia névnap-
ja van.
Május 1-jén Fülöp, Jakab névnap-

ja van.
Kibôvített naptárak szerint Amarilla, 

Amarillisz, Bánk, Bende, Bene, Bene-
dek, Benediktusz, Benignusz, Berta, 
Fédra, Felda, Filip, Florianna, Florina, 
Izaura, Izóra, Jákó, Jákob, Jakus, Já-
red, Jefte, Jeremi, Jeremiás, József, 
Keled, Leilani, Maja, Peónia, Peregri-
na, Szvetlána, Tétény, Zobor, Zsaklin, 
Zsigmond névnapja van.
Május 2-án Zsigmond névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Atanáz, 

Aténa, Aténé, Athena, Atina, Borisz, 
Borocs, Minerva, Nétus, Nétusz, Pel-
legrin, Peregrina, Ráchel, Ráhel, Rák-
hel, Rákis, Zoé, Zója névnapja van.
Május 3-án Tímea, Irma névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Alexan-

der, Antonella, Antónia, Eutímia, Ho-
rác, Ivola, Juvenál, Letta, Maura, Sán-
dor, Seherezádé, Ténia, Timon, Timót, 
Timóteus, Timóteusz, Ugor, Viola, Vi-
olenta, Violett, Violetta, Viorika, Zsak-
lin névnapja van.
Május 4-én Mónika, Flórián név-

napja van.
Kibôvített naptárak szerint Amál, 

Amália, Amélia, Amelinda, Amilla, 
Antónia, Bulcsú, Elma, Florianna, Flo-
rin, Florina, Flóris, Fóris, Gotárd, Got-
hárd, Kocsárd, László, Pelágiusz, Szil-
vánusz névnapja van.
Május 5-én Györgyi névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Angelus, 

Angelusz, Árvácska, Erna, Ernella, 
Gotárd, Gothárd, Gyöngyi, Györe, 
György, Györgyike, Györk, Györke, 
Iduna, Irén, Iréne, Irina, Judit, Jutka, 
Jutta, Kocsárd, Merima, Nyék, Piusz, 
Viola névnapja van.
Május 6-án Ivett, Frida névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Ditta, 

Eliz, Evetke, Federika, Friderika, Ida, 
Iduna, Ivetta, János, Judit, Jutka, Oví-
diusz, Szavéta, Tamara, Tankréd, Zsó-
ka névnapja van.
Május 7-én Gizella névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Bende-

gúz, Dalma, Domicián, Domitilla, Ger-
mán, Giza, Késa, Napóleon, Szaniszló 
névnapja van.
Május 8-án Mihály névnapja van.
Kibôvített naptárak szerint Acsád, 

Ádomás, Akács, Décse, Dezideráta, 
Gécsa, Gejza, Géza, Gyécsa, Gyôzô, 
Iduna, Ottokár, Péter, Petô, Stella, Ulla 
névnapja van.
Május 9-én Gergely névnapja 

van.
Kibôvített naptárak szerint Beáta, 

Édua, Fehéra, Fehérke, Gerô, Györe, 
György, Györk, Györke, Hófehérke, 
Karla, Karola, Karolin, Karolina, Ka-
rolt, Katalin, Katarina, Katerina, Ka-
tinka, Kristóf, Krisztofer, Lana, Sar-
lott, Sarolta névnapja van.



Éles szemmel figyeli a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) a Szerbia felôl 
érkezô jármûveket. A hatóság embereinek a legkülönfélébb jogszabálysértések 
feltárása a feladatuk: a pénzügyôröknek fel kell kutatniuk például a drog- és az 
illegális dohányszállítmányokat, ki kell szûrniük az adócsalásokat, de alkalom-
adtán más jellegû bûnesetek kapcsán is el kell járniuk. Így kerülhet szóba a 
NAV munkájában a migráció.

–-- A déli határszakasz kapcsán a tompai és a röszkei határátkelôket külön is 
érdemes megemlíteni –-- tájékoztatták lapunkat a vámhivatalban. A szervezet 
közlése szerint a két átkelônél tavaly összesen majdnem háromszáz személyt 
találtak az érkezô jármûvekben. Röszkén a fináncok összesen 286 rejtôzködô 
embert szállítottak le a különféle teherkocsikról, míg Topán hatan akadtak fenn 
a hatóság ellenôrzésén.

Havonta tehát átlagosan 24 belépni próbáló személyt tartóztattak fel a NAV 
éppen szolgálatot teljesítô munkatársai. Idén is több illegális bevándorlóra buk-
kantak a fináncok, az adatok ráadásul emelkedést mutatnak. Röszkén három 
hónap alatt 121 embert találtak a jármûvekben a NAV-osok, Tompán pedig 
újabb 42 személy ügyében lépett fel a vámhivatal. Az elsô negyedéves értékek 
szerint tehát idén havonta átlagosan 54-en próbálkoztak a bejutással sikerte-
lenül.

Az ilyen esetekben a Tompán és a Röszkén mûködô teherautó-röntgen ját-
szotta a fô szerepet. Az eszközt leginkább egy hatalmas kapuként, egy feje 
tetejére állított U betûként lehet elképzelni. A teherautósnak, amikor a kapuhoz 
ér, le kell lassítania, s így áthaladnia a röntgenen.

A mûszer átvilágítja a jármû vezetôfülke utáni részét, vagyis csak a rakteret 
éri az egészségre egyébként teljesen ártalmatlan röntgensugár. Az eszköz 
képet készít, amelyen más tónussal jelenik meg a raktér eltérô anyagokból álló 
tartalma. –-- Így gyorsan kiderül, hogy a rakomány mellett van-e más áru, 
esetleg csempészcigaretta, drog, rejtett gázolaj vagy más termék a jármûvön 
–-- fogalmaztak a NAV-ban, majd hozzátették: az esetlegesen megbújó emberi 
alakok is egyértelmûen kivehetôk a képen.

A röntgen alkalmas arra, hogy a különféle trükkös megoldásokat, például a 
dupla ponyva alkalmazását is kimutassa. –-- A röntgent speciális képzettségû, 
nagy rutinnal bíró pénzügyôrök kezelik –-- jegyezték meg a vámhivatalban --–, 
ezek a szakemberek már a legapróbb jelekbôl le tudnak vonni lényeges követ-
keztetést. A röntgenek egyébként egész nap üzemelnek.

A vámhatóságnál külön is felhívták a figyelmet arra, hogy a migrációs ügyek 
elintézése nem tartozik a NAV feladatkörébe. Ha a pénzügyôrök efféle jogsér-
tést észlelnek, az érintett személyeket feltartóztatják, majd azonnal értesítik a 
rendôrséget.

A nemzetpolitikával foglalkozó 
kötetet mutattak be 
a Könyvfesztiválon

Fontos, hiánypótló munkaként méltatta Gecse Gézának a Püski Kiadónál 
megjelent, Nemzetpolitika --- szorítóban címû kötetét annak bemutatóján Szilá-
gyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelôs helyettes államtit-
kára.

Hangsúlyozta: jelentôs változás állt be ezen a területen 2010-ben, amikor 
“egyértelmûvé tette a kormányzat, hogy nemcsak szavakban, hanem tettekben 
is részt kíván venni a nemzetpolitikában”. Megjegyezte, míg korábban a ma-
gyar költségvetés 0,2, addig most 0,7 százalékát, mintegy évi száz milliárd fo-
rintot fordítanak erre a célra.

Az államtitkár fontosnak nevezte, hogy ne valamely szakpolitika részeként, 
hanem speciális, különálló területként jelenjen meg a nemzetpolitika, jó megol-
dásnak nevezve, hogy nem valamelyik minisztériumhoz, hanem a Miniszter-
elnökséghez tartozik ez a téma.

A több mint félezer oldalas, csaknem hetven pódiumbeszélgetés szerkesztett 
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HÍREK
tartalmát összegzô kötetet méltatva Szilágyi Péter megjegyezte: abból nem 
csupán az egyes kormányzatok hozzáállását lehet megfigyelni, de például azt is, 
miként alakultak a külhoniak kettôs állampolgárságával kapcsolatos elképze-
lések.

Duray Miklós felvidéki magyar politikus, a Szövetség a Közös Célokért 
(SZAKC) elnöke arra hívta fel a figyelmet: az uniós csatlakozás elôtt a múlt 
század hatvanas éveiben kötött államközi szerzôdések akadályozták a kettôs 
állampolgárság bevezetését, így “nagyon csúfos következményei” lettek volna 
annak, ha például az elsô Orbán-kormány lépett volna ebben a témában.

A kötetet méltatva Duray Miklós kijelentette, azzal ajánlja a mûvet az olva-
sónak, hogy abból “alapmûveltséget lehet szerezni au elmúlt 15-30 év történel-
mébôl”, határozottan érdekesnek nevezve, hogy a mûben több dimenzióban je-
lennek meg az egyes témák.

A vasárnap záruló 25. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon több mint 170 
program és 26 ország 160 kiállítója várja a közönséget. A rendezvény díszven-
dég országa Szerbia, díszvendég írója pedig Daniel Kehlmann, akinek legújabb, 
Tyll címû kötetét is szombaton mutatták be a közönségnek.

Magyarországon 643 ezren írták 
alá a Minority Safe Pack-et

Magyarországon 643 791 ember írta alá a Minority Safe Pack elnevezésû 
európai kisebbségvédelmi polgári kezdeményezést --- közölte az aláírásgyûjtést 
itthon szervezô Rákóczi Szövetség fôtitkára Budapesten, miután az aláírásokat 
átadták a Nemzeti Választási Irodának.

Csáky Csongor elmondta: 385 623 aláírás érkezett papíron, 258 168 pedig 
elektronikus formában.

A fôtitkár kiemelte: Magyarország össznemzeti ügyként kezelte a kezdemé-
nyezést, az aláírásgyûjtésben részt vettek az egyházak, valamennyi frakcióval 
rendelkezô párt, a települési önkormányzatok és az egyetemisták, valamint sok 
jóérzésû magyar ember.

Vincze Lóránt, az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának (FUEN) 
elnöke azt mondta, hogy mivel a kezdeményezést 1,32 millió ember írta alá, az 
európai ôshonos kisebbségek ügyét nem lehet többé a “szônyeg alá söpörni”.

Az európai ôshonos kisebbségek határozottan és nyomatékosan kérik az Eu-
rópai Uniótól, hogy alkosson jogszabályokat jogaik védelmében, hiszen ugyano-
lyan joguk van használni anyanyelvüket, kultúrájukat használni mint a többség-
hez tartozó nemzeteknek --- mondta.

A FUEN elnöke ismertette: a szükséges aláírások összegyûjtése után az 
Európai Bizottságnak kell döntést hoznia a jogalkotásról. Úgy vélekedett, hogy 
érdemben a következô, jövô Májusban megválasztott Európai Parlament és 
bizottság foglalkozik majd az üggyel.

Hozzátette: a jövôben számítanak a nemzeti kormányok és parlamentek, 
különösen a magyar kormány támogatására.

Az eseményen részt vettek a határon túli magyar közösségek és a magyaror-
szági nemzetiségek vezetôi, képviselôi.

A Minority SafePack néven elôterjesztett javaslatcsomag nyelvi, oktatási, 
kulturális kérdésekben, a regionális politikában, a kisebbségek európai parla-
menti jelenlétének kérdésében, a diszkriminációellenesség, a médiaszabályozás 
és a támogatáspolitika területén javasol intézkedéseket az EU-nak az ôshonos 
nemzeti kisebbségek védelmében. A szervezôknek 2018. április 3-ig több mint 
egymillió aláírást kellett összegyûjteni.

Kövér: Az aláírások reményt adnak az ôshonos nemzeti kisebbségeknek. A 
Minority SafePack támogatására összegyûjtött egymillió európai aláírás re-
ményt ad 50 millió ôshonos európai nemzeti kisebbségi polgárnak arra, hogy 
saját szülôföldjén jogkorlátozások nélkül élhesse meg nyelvi és kulturális öna-
zonosságát --- mondta Kövér László házelnök a kezdeményezésrôl tartott 
budapesti tanácskozáson. 

Az Országgyûlés elnöke úgy ítélte meg: az aláírások összegyûjtésével csatát 
nyertek, a háború azonban akkor nyerhetô meg, ha az Európai Bizottság az unió 
szintjén kötelezô érvénnyel kezdeményezi az egyenlô méltósággal élhetô élet 
jogi biztosítékának megteremtését Európa minden ôshonos nemzeti kisebbsége 
részére. Kövér László az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN), a 
Rákóczi Szövetség és a Hunineu Alapítvány által szervezett tanácskozáson azt 
mondta: az Európai Unió közállapotaira utal, hogy csataként és háborúként kell 
megélni egy olyan jogvédelmi küzdelmet, amelyet szerinte el sem kellett volna 
kezdeni, ha az uniót legalább annyira érdekelné az összlakosság tíz százalékának 
gondja, mint amennyire néhány millió Európába betörô illegális migráns hely-
zete.

Lassuló ütemet mutat 
a lakásárak növekedése

A múlt év végi adatok szerint továbbra is kimagaslónak számít a hazai 
lakásárak emelkedése európai összevetésben –-- derült ki az Eurostat összeg-
zésébôl. Az Európai Unió statisztikai hivatala által nemrég közölt adatsor 
szerint a magyar piacon 7,6 százalékkal kerültek többe a lakások 2017 negyedik 
negyedévében az egy évvel korábbihoz képest.

Az új és a régi építésû lakások drágulásában ugyanakkor jelentôs különbsé-
gek látszódnak. Elôbbiek ára ugyanis 12,3 százalékkal emelkedett, ami az uniós 
tagállamok közül a második legnagyobb drágulást jelenti –-- ennél nagyobb 
mértékben, 12,5 százalékkal csak az Egyesült Királyságban nôttek a lakásárak. 
A magyarországi használt lakóingatlanok eközben csak hét százalékkal kerültek 
többe, amivel a magyar piac az uniós mezôny elsô harmadában szerepel.–-- A 
friss adatok megfelelnek a várakozásoknak. Látható, hogy az elmúlt esztendô 
utolsó negyedévében folytatódott a korábbi folyamat, amely szerint több kelet-
közép-európai országban bôven az uniós átlagot meghaladó mértékû a lakóin-
gatlanok drágulása. Ez egyértelmûen az erôs kereslettel magyarázható –-- kom-
mentálta a kimutatást Balogh László, az Ingatlan.com vezetô gazdasági szakértôje.
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HAZUDOTT A HÍR TV 
ÉS AZ INDEX, DE 

KIRÁLYSÁG HELYETT 
CSAK BOHÓCOT 

KAPTAK
Lázár János tette közzé hivatalos 

oldalán, hogy mind a Hír TV, mind az 
Index helyreigazított egy olyan cikket, 
amellyel befolyásolhatták a februári 
idôközi polgármesterválasztás végki-
menetelét Hódmezôvásárhelyen. Az 
eredetileg a Hír TV-tôl származó, a 
„Csalókkal szövetkeztek a roma szava-
zatokért a fideszesek” címmel megje-
lenô írást épp a választás elôtti napra 
idôzítették, és gyakorlatilag a teljes 
baloldali médiában vezetô helyen tar-
tották.

„A hazug állítások miatt helyreigazí-
tást kértünk és feljelentést tettünk. A 
függetlenségüket és objektivitásukat 
kényszeresen hirdetô orgánumok per-
sze ezzel nem foglalkoztak egészen 
mostanáig. Láss csodát: egy nappal az 
ügyekben kitûzött bírósági tárgyalás 
ELÔTT, mégis elismerték, hogy HA-
ZUDTAK” –-- olvasható Lázár János 
hivatalos Facebook-oldalán.

Persze a hódmezôvásárhelyi ered-
ményt ez már nem érinti, és azt sem, 
hogy az országgyûlési választás elôtt a 
teljes balliberális magyar szubkultúra 
a vállán hordozta Márki-Zayt, aki kéj-
elegve tetszelgett az önjelölt király 
szerepében, közben saját városával 
alig törôdve –-- amiben amúgy sem 
volt sok köszönet –-- beszállt az orszá-
gos kampányba, elôadásokkal, webol-
dallal, Facebookra írt bölcs elméletek-
kel.

Ám a hazugság most is visszaütött. 
Márky-Zay lufija kipukkadt, kiderült, 
hogy a király nemhogy meztelen, de 
valójában csak egy csörgôsipkás ud-
vari bohóc.

(Magyar Idôk)

A ZOOM.HU 
ÚJSÁGÍRÓJA 

GYURCSÁNNYAL 
JÁRHATOTT 

MATEKÓRÁRA
A „független” zoom.hu által lehozott 

írás bizonyára kiérdemli a médiatörté-
neti jelzôt.

„Egy baki –-- rossz pecsét használata 
–-- miatt Somogy megye 3. számú vá-
lasztókerületének 7. számú szavazókö-
rében leadott 727 szavazatból 241-et 
érvénytelenítettek.

A gyôztes a Fidesz–KDNP-s Móring 
József Attila lett 52,73 százalékos ered-
ménnyel, Steinmetz Ádám a szavaza-
tok 36,56 százalékát kapta. Ha nem tö-
rölték volna a 241 szavazatot, az egy-
kori vízilabdázó 9 voksnyi elônnyel 
nyer.”

Öntsünk tiszta vizet a medencébe!
A választókerületben a mandátumot 

Móring József Attila 21 892 szavazattal 
nyerte, a második helyen a vesztes 
jobbikos 15 695 voksot kapott, vagyis 
6197-tel kevesebbet, mint Fidesz-KD-
NP-s riválisa.

Ennek ismeretében teljességgel ért-
hetetlen, hogy a cikk szerzôje mire 
gondolt.

A Riemann-féle sejtésnek azonban 
egy megoldása lehetséges: a szerzô 
Gyurcsány Ferenccel járhatott mate-
matika órákra, de neki már nemcsak a 
prímszámok, hanem egy egyszerû 
kivonás (összeadás) is nehézséget je-
lent.
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Ismerôs történetHûvös novemberi délelôtt volt, két 
nappal a parlamenti választás után. 
Az emberek megkönnyebbülve, de 
ugyanakkor gondterhelten siettek 
az utcán

Hát ez nem sikerült –-- mondta némi 

melankóliával a hangjában Farkas 

Mihály. Nem, ez nem –-- bólintott re-

zignáltan Kádár János. –-- De ezt meg-

keserülik –-- sziszegte Gerô Ernô, és az 

asztalra tette a papírlapot, amelyet 

tanulmányozott. –-- Tizenhét százalék, 

azért nem olyan rossz eredmény elv-

társak –-- vélekedett Rajk László, mert 

felelôsnek érezte magát a választásért. 

Nyolcszázezer ember!

Hûvös novemberi délelôtt volt, két 

nappal a parlamenti választás után. Az 

emberek megkönnyebbülve, de 

ugyanakkor gondterhelten siettek az 

utcán. Ezerkilencszáznegyvenötöt ír-

tunk. Az infláció elszabadult, Buda-

pesten három napra elegendô élelmi-

szer volt. Fûtés még sehol, az ablakü-

vegeket a legtöbb helyen papírral 

igyekeztek pótolni. A kommunista 

pártszékház elôtt ôrt álló katona ösz-

szébb húzta a kabátját, és gyanakvóan 

nézett a mosolygós járókelôkre.

Az Akadémia utcai elegáns szobában 

mindenki várta, hogy szólaljon meg 

végre Rákosi. A „vezér” mélyet szip-

pantva cigarettájából, kissé elôreha-

jolt. –-- Tényleg nem kevés a nyolc-

százezer, de tudják, hogy a nagy ré-

szük kicsoda. Mindegy, egyelôre 

szükségünk van rájuk. Mint ahogy 

szükségünk van a többi baloldali párt-

ra is. A választási eredményt egy 

percre sem fogadjuk el. Azonnal meg-

kezdjük a tömegharcot, megalakítjuk 

a Baloldali Blokkot. Az eredményt 

korrigálni fogjuk, nem hagyhatjuk. 

Miféle népakarat ez? Legyünk ôszin-

ték, miféle nép ez? Elmaradott, feu-

dális, nem demokrata, éppenséggel 

fertôzött a nacionalizmussal, antisze-

mitizmussal. Fôleg vidéken.

A népet mégsem lehet leváltani --– 

tette hozzá Gerô, kihasználva a pilla-

natnyi csendet. A szovjet elvtársak 

kifejezett utasítása volt, hogy elôbb –-- 

ezt a szót jelentôségteljesen meg-

nyomta --– demokrácia legyen. Nagy 

hiba volt a közös listából engedni, most 

aztán itt van nekünk ötvenhét százalék 

kisgazda.

Rákosi lapos pillantást vetett Gerôre, 

érzôdött némi feszültség a két ember 

között. Nagy Imre igyekezett oldani a 

feszültséget, cvikkerét törölgetve 

megjegyezte, hogy a baloldali pártok-

nak együtt negyvenkét százalékuk 

van, és szovjet segítséggel ez elegendô 

lehet. –-- A lényeg, hogy a tömegharcot, 

a sajtópropagandát, a suttogó propa-

gandát, állandóan fokozni kell. Egy 

pillanat nyugalmat nem hagyhatunk. 

Olyan feszültséget kell teremteni, ami 

a mi karjainkba löki azokat is, akik 

eddig menekültek tôlünk.

Rákosi türelmetlenül hallgatta Na-

gyot, mert már megfogalmazta magá-

ban a teendôket. –-- A többi kisebb-

ségben maradt pártot magunk alá kell 

gyûrni, a szociáldemokratákat is. Tu-

dom, hogy gyûlöljük ôket, de a töme-

geikre szükségünk van, majd ha gyôz-

tünk, elintézzük ôket. A parasztpártot 

is, bár sokan kacérkodtak a nyila-

sokkal, de ezt most elfelejtjük. Nem 

lesz könnyû harc, de mindkét párt ve-

zetôi lesik a pozíciókat. A kisgaz-

dapártot szét kell verni. Politikai esz-

közökkel ez nem fog menni, oda kell 

ütnünk! Érthetô, Péter elvtárs? Sztálin 

elvtárssal majd én beszélek.

Tudatosítani kell –-- folytatta lelkesen 

–--, hogy ezek csak azért nyerhettek, 

mert a reakciósok rájuk szavaztak. –- 

A fasiszták –-- szólt közbe Kádár Já-

nos, hogy ô is mondjon valamit. –-- A 

baloldalra szavaztak a haladó embe-

rek, rájuk meg a reakciósok. Ez a lé-

nyeg! Az lehetetlen, hogy ez a Nem-

zetgyûlés kitöltse a négyéves mandá-

tumát. A kisgazdákat szét fogjuk ver-

ni, és elôrehozott választásokat tar-

tunk. Ez a terv. Másfél évünk van, 

addig biztosan számíthatunk a szovjet 

elvtársak támogatására.

Rákosi érzékeltetve, hogy a megbe-

szélésnek vége, hátradôlt az öblös bôr-

fotelben, de komikusan elveszett a 

bútor mélyén, két lába csaknem az 

égnek állt. –-- Világos a feladat, Péter 

elvtárs? Holnaptól szervezzék meg a 

lehallgatásokat, keressük a gyenge 

pontokat. Egyelôre nyíltan nem lé-

pünk, várja az utasítást –-- tette hozzá 

Gerô, s ezzel a tanácskozásnak vége is 

lett.

Eltelt szûk másfél év. Megint össze-

gyûltek. Rákosi vitte a szót: elérkezett 

az idô elvtársak. Aláírtuk a békeszer-

zôdést. A szovjet csapatok ugyan 

maradnak, de nem lehet tudni meddig. 

Tovább nem várhatunk. Betartottuk 

az utasítást, hogy elôbb –-- itt jelen-

tôségteljesen Gerôre nézett --– demok-

rácia, aztán szocializmus. Nem vár-

hatunk tovább. A miniszterelnököt 

meg kell buktatni. Másként nem fog 

menni. Ez a társaság nem akar meg-

törni. Most már, Péter elvtárs, magán 

a sor.

Péter Gábor felállt, és a következôket 

jelentette: meg tudjuk vádolni ôket, 

beleértve a fôtitkárukat, több képvi-

selôt, és magát a miniszterelnököt is, 

hogy fasiszta összeesküvést szônek a 

demokrácia, a köztársaság, Európa, a 

világbéke és a Szovjetunió ellen! Ezt 

egy szuszra hadarta el, s nagyon kel-

lett figyelnie, nehogy elrontson vala-

mit. –-- Mondja a részleteket –-- szólt 

rá nyersen Gerô. –-- Már ôrizetbe 

vettünk vagy kétszáz embert, a vallo-

mások rendelkezésre állnak. A lényeg, 

hogy ezek az Andrássy hatvanban bár-

mit bevallanak. Nem a mi fajtánk --– 

mosolygott Rákosira.

Helyes –-- szakította félbe a buzgó 

fôrendôrt Rákosi. Kapjuk el Kovács 

Bélát, aztán Nagy Ferencet is. Moz-

gósítsuk az embereinket. Ha gond van, 

szólni kell a szovjet elvtársaknak. 

Majd közbelépnek. A legjobb az lenne, 

ha ezek eltûnnének minél elôbb a 

lehetô legkisebb zajjal. Kovácsot talán 

elvihetnék Szibériába. Nagyot emigrá-

cióba kell kényszeríteni. Ehhez a csa-

ládjával is megzsarolhatják. Ha ezzel 

megvagyunk, kikényszerítjük az 

elôrehozott választást.

Igen, de van itt egy probléma. De-

mokratikus választójog, tiszta válasz-

tás esetén egyáltalán nem biztos, hogy 

újra megkapjuk a tizenhét százalékot. 

A szövetségeseinkrôl nem is beszélve. 

Csupa idióta! A szabadságpárt Sulyok 

Dezsôvel az élén akár jobb eredményt 

is elérhet, mint a kisgazdák negyven-

ötben –-- aggodalmaskodott Rajk. --– 

Sulyokot támogatja teljes erejével 

Mindszenty is –-- szólt közbe Farkas. --

– Már régen ki kellett volna nyírni.

Majd késôbb –-- intette le Gerô. --– 

Koncentráljunk a legközelebbi felada-

tokra. A tömeget mozgósítani. Ha kell, 

mindennap tüntetünk. Az se baj, ha el-

csattan néhány pofon, az se, ha 

eltûnnek a reakció hangadói. –- Mélyre 

ásni –- jegyezte meg üveges tekintettel 

Nagy Imre. –-- Most már nem tréfá-

lunk. Miután a miniszterelnököt meg-

buktattuk, új választási törvény kell. 

Minél több embert ki kell zárni. Ôket 

már feltérképeztük. A hangadókat tö-

röljük. Semmi szükség rájuk. Nem 

ránk szavaznának. Egyik baloldali 

pártra sem. Úgyhogy ôket kizárjuk.

Ha kell, internáljuk –-- felelt Rajk, de 

nem tûnt lelkesnek. –-- Aztán a lényeg, 

hogy Sulyok ne indulhasson a válasz-

táson –-- vette át a szót ismét Rákosi. 

Ez az ember nagyon veszélyes. A vá-

lasztójogi törvényt így kell megfogal-

mazni. Legyen ez egy „Lex Sulyok”, 

mit bánom én, de azt még egyszer nem 

kockáztathatjuk, hogy a nép ezeket 

juttassa többséghez.
Ki van dolgozva, Rákosi elvtárs --– 

jelentette Rajk. Helyes –-- hagyta jóvá 
Rákosi, majd kissé lehalkítva a hang-
ját, közelebb intve a bandát, hozzátette: 
lehet, hogy ez is kevés lesz, úgyhogy 
kicsit meg kell segítenünk az ered-
ményt. A mostani elemzések szerint 
szükség lehet legalább kétszázezer 
plusz szavazatra. Ez mindenkitôl nagy 
figyelmet követel. Le fogunk bukni, de 
ennek már nem lesz jelentôsége. A 
Szovjetunió fedez minket. De errôl 
egyelôre egy szót sem. A lényeg a 
„Lex Sulyok”, s aztán már csak rajtunk 
áll.

Így is történt. Az elôrehozott „kék 
cédulás választással” lényegében 
megszûnt a parlamentarizmus. Né-
hány év múlva Rákosi és Gerô az 
Országház egyik Kossuth térre nézô 
ablakában állva, szemlélte a százezres 
tömeget. Választási gyûlést tartottak. 
Rákosi nosztalgikus hangulatban törte 
meg a csendet: micsoda küzdelmeink 
voltak, Ernô! És most már egységben 
mögöttünk a nép. Kilencvenkilenc szá-
zalék! 

Az eredményt csak holnap, a válasz-
tás után közöljük –-- válaszolt rezze-
néstelen arccal Gerô Ernô. --– Persze, 
persze. De micsoda gyôzelem! Micso-
da távlatok! Vajon négy év múlva 
meddig jutunk? –-- révedezett elérzé-
kenyült hangulatban Rákosi. 

Kint a téren ütemes tapssal követelte 
százezer ember a szónokot, s ô komi-
kus alakját jobbra-balra himbálva, 
integetve elindult az emelvény felé. A 
tömeg mámorosan skandálta: Békét 
akarunk, a népfrontra szavazunk! Bé-
két akarunk, Rákosira szavazunk!

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Aztán eljött az esteMost várhatjuk, hogy a gender-
Macron, a kvóta-Merkel és a whis-
ky-Juncker mikor és milyen ôszin-
tén gratulál.

Gyerekek, a harcnak vége, legalábbis 
egy idöre. A csatát nagyon elbuktátok. 
Most vissza kéne fogni magatokat, 
sértôdött volt népszabisok, ávos-kom-
csi gyökerû népszavások, nagy balol-
daliak, legfôképp pedig nektek, meg-
maradt és hetven év erkölcsi tartását 
sutba dobó áruló magyarnemzetesek, 
hogy a hírtévésekrôl ne is beszéljünk.

De ez most nem az erkölcsi ítéletek 
ideje, azért majd úgyis vezekeltek. 
(vagy nem).

A csatát elbuktátok, amelybe minden 
puskaport és gátlástalanságot belevit-
tetek. Ezt a csatát nem a Fidesz nyerte 
meg, hanem a magyar nép. Szép ha-
zám választópolgárai. A 101 éves sza-
vazó bácsi, a huszárruhát öltött hagyo-
mányörzô szavazók és mellettük még 
azok a milliók, akik nem hittek nektek, 
nem hittek állandó mocskolódásaitok-
nak, hanem a józan eszükre hallgattak. 
Sokan nem is tudták, ki az a Ron Wer-
ber (izraeli kampányguru), ki az a So-
ros György (világhírû magyar üzlet-
ember), mégis megérezték a lényeget.

Lehet, hogy ez a magyar nép sokat 
köszönhet Orbán Viktornak, de ma azt 
láthattuk, hogy Orbán Viktor nagyon 
sokat köszönhet a magyar népnek. És 
lesz ez még nemsokára fordítva is.

Mocskos volt a kampány, durva volt 
a hangnem, de úgy tûnik, az alantas 
ösztönökre fókuszáló spekulatív had-
járat ---- ami ne feledjük, az áldott 
emlékû és azóta fekszívódott amerikai 
ügyvivôvel kezdôdött ---- mégsem volt 
annyira hatásos. Káros volt, gyilkos 
volt, de nem nyerô.

A magyar választópolgárok nagy ré-
szének eszét és lelkét nem tudták be-

darálni, bármennyie is akarták. És 
most hiába ülnek össze a sértôdött 
népszabisok, a komcsi-ávos gyökerû 
népszavások, a nyamvadt magyarnem-
zetesekrôl nem is beszélve, nehéz 
most magyarázkodni. Ha az ország 
háromnegyed része mást gondol, mint 
ezek a nagy véleményformálók, ott 
valami baj lehet.

De nemcsak velük, secunderekkel, 
hanem a valódi szereplôkkel is. Né-
hány hete még egy autóba sem fértek 
volna bele a miniszterelnök-jelöltek. 
De a kampány végére egyre maga-
bizosabbak lettek. A hölgy már a Szél-
kormány elsô intézkedéseit ecsetelte. 
A másik kijelentette, hogy egyedül fog 
kormányozni. A harmadik napról nap-
ra pimaszabb lett és a választás déle-
lôttjén már kioktatta a köztársasági 
elnököt, hogy hétfôtôl mit csináljon, 
illetve mit ne csináljon.

Aztán eljött az este, pontosabban az 
éjszaka, magabiztos szájhôseink csaló-
dottak és sorra mondanak le. Morog-
nak még, hogy demokrácia, meg vá-
lasztási törvény, meg Európa, meg 
igazságosság, de aztán mindenki alud-
ni tér.

A magyar nép, a magyar választó-
polgár is aludni tér, mert késô van és 
hosszú volt a nap. És lehet, hogy azt 
sem tudja, hogy történelmet csinált. 
De még mekkorát!

Most várhatjuk, hogy a gender-Mac-
ron, a kvóta-Merkel és a whisky-Junc-
ker mikor és hogyan gratulál.

Egyébként az egyik nagy vesztes 
pártelnök délelôtt még 1848 és 1956 
fontosságához hasonlította a mai na-
pot. Soha nem fogja megérteni, hogy 
végre egyszer nagyot és igazat mon-
dott.

Mert mi volt 48, a nemzet védelme. 
Mi volt 56, a nemzet védelme. És mi 
volt a mostani szavazás, 2018. április 
8., a nemzet védelme.

Köszönjük Gyurcsány, hogy kimond-
tad, de még jobban köszönjük a ma-

gyar választóknak, hogy ezt meg is 
cselekedték.
Kis hazám Isten segítségével ma 

megint alkotott.
Köszönet érte és most megköny-

nyezem.
(szék)

(Gondola)

Repülôjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért 
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal 

rendelkezô utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!
302 - 306 Waverley Rd. East Malvern   VIC  3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679
Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge 

szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com
oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet 

részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében 
üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com
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Az elmúlt 
hét

FIATALÍTÁS
Raúl Castro helyett mostantól a nála 

harminc évvel fiatalabb, mindössze 57 
esztendôs Miguel Díaz-Canel Kuba új 
elnöke. Az agg vezér –-- a néhai Fidel 
Castro öccse –-- már rég beharangozta 
a „fiatalítást”.

Azt mondta, olyanokkal kívánja le-
cserélni a kommunista párt veterán-
jait, akik értenek is valamelyest a 
rájuk bízott területhez. Próba --– sze-
rencse. A merész elhatározásra 59 
évet kellett várni a Castro-országban.) 
Ezentúl kevés, ha valaki csak azzal tud 
villogni, hogy ô annak idején együtt 
robbantgatott Fidellel, vagy hogy ô 
még látta Che Guevarát a bozótosban 
stb… (Nálunk is így ment nem is olyan 
régen: a „szochazás”, „spanyolos” ká-
der elônyösebb rajtkockából indulha-

tott, mint a szimpla emberfia.)
Nos, itt ez a szemtelenül fiatal, alig 57 

éves Díaz-Canel. Végtelenül laza srác-
nak mondják. Internetbarát, biciklivel 
jár, liberális dolgokról beszél, egyszer 
pólóban és rövidnadrágban is látták, 
és állítólag a másságot sem ítéli el. Bár 
amikor rebesgetni kezdték a kinevezé-
sét, hirtelen megváltozott. Kijelentette, 
elnémítja a forradalom (ott mindig 
forradalom van –-- A szerk.) ellen 
fellépô weblapokat.

A revolúciónak folytatódnia kell, 
amigo! De hát mit is mondhatott volna 
mást szegény, elvégre a párt vezére 
változatlanul Raúl Castro maradt. Az 
államelnök arrafelé csak csúcsdísz.

Megjegyzem, az öreg Fidel Castro 
utolsó éveiben többször is úgy nyilat-
kozott: ô bizony rájött, hogy semmi 
értelme kommunizmust exportálni 
más országokba, merthogy az náluk 
sem mûködik.

El lehet képzelni, mennyire csalódott 
volt az öregúr, aki aktív éveiben öt-hat 
órás beszédekben agitált az elmebeteg 
eszméért… Mekkora elhatározás kel-
lett ahhoz, hogy egy napon kiálljon a 
nyilvánosság elé, és azt mondja: Em-
berek, hatvan éven át egyvégtében 
hülyeségeket hordtam össze nektek. 
Az se volt normális, aki végighallgatott. 
Bocs!

MÉG MINDIG 
LUCÁZNAK

Kapóra jött a „demokratikus” ellen-
zéknek Mészáros Luca nemrég nyilvá-
nosságra került levele –-- csak ügyesen 
kellett „értelmezni”. A 22 éves, óvónô-
nek készülô lány közösségi oldalán 
arról írt, hogy kilátástalannak érzi jö-
vôjét a mai Magyarországon, ahol 
nincs jövôképe egy korabeli fiatalnak, 
mert nemhogy saját lakásról nem ál-
modozhat, még egy kávéfôzôre sem 
telik neki. Pár napra rá a Zoom.hu-nak 
azt mondta, az elmúlt hét ellenséges 

ahogy 
Pilhál György 

látta

reakciói arra sarkallják, hogy elmen-
jen innen.

A témáról Gajdics Ottó Szegény Luca 
címû cikkében ekképp vélekedett: 
„Sajnálom, amiért azt hitte (Luca), a 
Facebookon meg lehet bármit is nor-
málisan beszélni. […] Sajnálom alkal-
matlan tanárai miatt, akik nem tudták 
kellô hatékonysággal felmutatni szá-
mára azokat az értékeket, amelyek 
minden nélkülözés, minden fájdalom 
és borzalom ellenére értelmet adnak 
az életnek. […]

Mindenesetre ne bántsuk Lucát! Ô is 
csak áldozat. A folyamatosan nyavaly-
gó közérzetrombolók áldozata.”

Gajdics cikke Rényi Pál Dániel (444. 
hu) olvasatában: „Egy 22 éves óvónô-
nek nem kéne annyit rinyálnia csak 
azért, mert nem tud megélni a pénzbôl, 
amit Magyarország biztosítani képes 
számára, örülne inkább, hogy lyuk van 
a seggén.” Rényi szinkrontolmácsnak 
ez jött le a cikkbôl.(Vajon hallott-e már 
a kreatív kolléga Deák Ferenc 
„sajtótör-vényérôl”? Csupán ennyivolt: 
„Hazudni nem szabad”.)

A Luca-levél kapcsán maga Havas 
Henrik „tanár úr” korábbi tévés mû-
sorvezetô is megszólalt. (Már nagyon 
hiányzott.) Azt írta, Luca jól teszi, ha 
elmegy, bárcsak ô is elment volna an-
nak idején. „Az internetre bízta fáj-
dalmas üzenetét, és ott szembesült 
azzal, mekkora gyûlölet feszíti kor-
mánypárti polgártársait.” Persze, ô is 
rácuppant Gajdicsra: „Olvasom a Ma-
gyar Idôk fôszerkesztôjének kioktató 
sorait…”

Tanár úr megint molesztál. Vissza-
esô.

TARTALÉK NINCS, 
GÁZ VAN

Nincs örömünnep a szocialistáknál, 
akik tegnap frakciószövetséget alakí-
tottak a Párbeszéddel. Ismert, az 
MSZP–Párbeszéd mindössze húsz 
mandátumot szerzett a választáson. 
(Kovács László exelnök szerint Kará-
csony Gergely kölcsönjátékos nélkül 
még a parlamentbe se jutott volna be a 
párt.) Galló Béla politológus azt 
mondja, a felekezet végleg elvesztette 
váltópárti státusát, ráadásul tartalékai 
sincsenek –-- se szavazóbázis, se szel-
lemi innováció, se semmi. Csak gáz 
van.

Az MSZP (korábban MSZMP, Ma-
gyar Dolgozók Pártja, Magyar Kom-
munista Párt) méreteit tekintve visz-
szatért 1945-ös önmagához.

Egy kis történelem. Hogyan kerülhet-
tek hatalomra Magyarországon a 
kommunisták? Rövid a magyarázat: a 
szovjet megszállással és a kékcédulás 
választással. Fegyverrel és az ármány 
erejével. Minden további e kettôbôl 

fakadt.
Vezérüket, Rákosit a „felszabadítók” 

hozták magukkal és ajánlották figyel-
münkbe, akárcsak a többi odaát ki-
képzett moszkovita elvtársat, akik az-
tán 1947-ben a gyalázatos választás 
után kerültek hatalomra. Majd teljha-
talomra. Ôk voltak az egyik oldalon.

A másikon meg az a háborúban ki-
vérzett nemzet, amely férfilakosságá-
nak javával nem számolhatott, hiszen 
ki a fronton veszett, ki hadifogolytábo-
rokba került, mások az emigrációt vá-
lasztották.

De még így is lett volna esély az or-
szág talpra állására, ha az elsô nem-
zetgyûlési választásokon (1945) abszo-
lút gyôzelmet (57,5 százalék) arató 
Független Kisgazdapárt munkáját 
nem teszik lehetetlenné a kulcstárcá-
nak számító belügyminisztériumot 
szovjet „segítséggel” megszerzô 17 
százalékos kommunisták.

Erre jött a kékcédulás aljasság, majd 
a többpártrendszer felszámolása. 
Hogy még a rendszerváltás után is 
futotta néhány ciklusra a Rákosi-, 
Kádár-jogutód MSZP-nek? Na, igen, 
ameddig az átmentett, összelopott 
pártvagyont fel nem élték.

A hopp után jött a kopp. Ezt látjuk 
most. Finis. Ennyike.

VÉR A PUCÁBAN
Most, hogy már a hivatalos választási 

végeredményt is ismerjük, talán nincs 
messze az idô, elôbb-utóbb vissza-
vesznek hangerejükbôl a még kitartón 
háborgó vesztesek, ideértve pártokat, 
pórul járt szponzorokat, piros fejû, 
magukból kivetkôzô híveket stb. 
(Láriferi egy másik kategória, ô 2022-
ig lázongani fog, de ebbe most ne 
menjünk bele.)

Külön bekezdést érdemel Márki-Zay 
Péter hódmezôvásárhelyi gondolkodó, 
a város újsütetû polgármestere, aki a 
választás elôtti utolsó heteket azzal 
töltötte, hogy települését hátrahagyva 
lajstromot készített arról, mely „de-
mokrata” jelöltekre érdemes szavazni 
a kormányváltás érdekében.

Még egy videót is közzétett a teljes 
ellenzéki összefogás (Vona–Gyur-
csány–Szél–Karácsony–Juhász-nász) 
céljából. Hôsünk a hajrában a festô-
mázoló Gulyás Márton (Közös Ország 
Mozgalom) irodájában sajtótájékoz-
tatón jelentette be: az általa létrehozott 
internetes oldalon bárki megtudhatja, 
kire „érdemes” szavaznia. Sûrûn han-
goztatta: a kormányváltás kulcsa a 
magas részvétel. Láthattuk…

A konszolidáció is sok apró érde-
kességet ígér. Én például arra leszek 
kíváncsi, mikor változtat majd nevet a 
Viszlát, kétharmad! felekezet --– tekin-
tettel ugye a megváltozott helyzetre… 

Lehetne, mondjuk, Helló, kétharmad!, 
vagy Isten hozott, kétharmad!, esetleg 
Jé, kétharmad! (A címük is alkalmaz-
kodna a jelenhez: Melléfogtunk.hu, 
Bakotlôttünk.hu, Szívtunk.hu stb.) Egy 
közéleti-politikai vállalkozás legyen 
naprakész!

Ha lenne vér a csapat pucájában, a 
honlapjára kitenné azoknak a vajákos 
megmondóembereinek a portréját 
(Márki-Zay Péter mellett Lukácsi Ka-
talin, Bod Péter Ákos, Jeszenszky Gé-
za, Elek István, Lányi András és szá-
mos más próféta), akik az elmúlt hó-
napokban veretes ökörségeikkel 
hülyítették a nemzetet. Ránk férne a 
jókedv.

PÁRTÜTÉS
Már jó ideje benne lehetett a levegô-

ben, hogy az LMP-tagok valamelyike 
elôbb-utóbb szájon kapja Hadházy 
Ákost, a párt ügyvezetô elnökét, vagy 
ahogyan arrafelé nevezik, a szekszárdi 
szélkakast. A minap ez állítólag való-
sággá lett. Ügyvezetô elnök úr ugyanis 
egy szombati párteseményen máig 
ismeretlen körülmények között padlót 
fogott. A Hvg.hu értesülései szerint 
még mentôket is kellett hívni.

Igaz, a beszámolók néhány ponton 
eltérnek egymástól: a Hvg.hu szerint 
például Hadházy az eszméletét is el-
veszítette az akció során, míg az Origó 
teátrális rájátszást látott a vegzált 
ügyvezetô mozdulataiban. Eszerint 
Hadházy Ákos mindössze szimplán 
székestül felborult, amikor párttársa, 
Sallai R. Benedek állattartó nekiron-
tott, akit viszont –-- mielôtt még be-
takarta volna ellenfelét –-- több jelen-
lévô eltanácsolt a tettlegességtôl.

No de mi volt a mérkôzés elôzmé-
nye?

Egybehangzó elmondások alapján 
ügyvezetô elnök úr (aki valamikor a 
Fideszben kezdte a politizálást, csak 
késôbb keveredett rossz társaságba) 
már régóta azon fáradozott, hogy az 
LMP-t mindenféle elôzetes belsô 
egyeztetés nélkül betolja egy, a Jobbik 
és a „demokratikus” ellenzék által 
megálmodott frigybe, ám ez nem jött 
össze neki. Hadházy korábban a szek-
szárdi polgármesteri széket is megp-
róbálta megszerezni magának szocia-
lista és DK-s támogatással, de az sem 
sikerült.

Nem csoda hát, hogy a most felbo-
rított ember ellen már a választások 
elôtt etikai vizsgálat indult a párton 
belül, sôt ügyét a fegyelmi bizottsághoz 
utalták.

Ezek után igaz lehet, amit a székbo-
rogató-bajnok állít, hogy a találkozó 
óta több gratulációt is kapott LMP-s 
párttársaitól: „Sokunk nevében tetted!”

Korányi Frigyes máig idôszerû gondolatai
--- életérôl naplót vezetett ---

Ismeretes, 1951 óta Dr. Máté István és Dr. Réti Endre orvostörténész 
„Korányi Frigyes” címû tanulmányából (Mûvelt Nép Könyvkiadó, Bp., 1-
67 oldal), hogy az orvosprofesszornak volt „Boldog és boldogtalan napjaim” c. 
naplója, amelyet kora ifjúságától kezdve 1912. november 5-ig gondosan veze-
tett. Öregedésével, egyre súlyosbodó érelmeszesedése miatt azonban a látása 
erôsen megromlott, s eltiltották az írástól, valamint olvasástól.

Korányi Frigyes ennek ellenére olykor kis papírszeletkékre leírta gondola-
tait. Egy ilyen feljegyzése a következôket tartalmazta: „Az öregkor legna-
gyobb gyönyörûsége a fiatalságban való gyönyörködés”! Derûs és bölcs 
gondolat.

Élete utolsó hónapjaiban már ágyhoz kötötte betegsége. Ebben az idôben 
történt, hogy az egyik látógatójához így szólt: „Az életben sokmindent el lehet 
érni, de akinek a legnagyobbat akarom kívánni, úgy az az, hogy olyan fele-
sége legyen, mint amilyen az enyém volt.”
Halálos ágyán egy tanártársának így beszélt életérôl: „Szép volt!”
A napló utolsó bejegyzését már felesége: Bónis Malvin eszközölte, eként: 

„És most, 1913. május 19-én déli 12 órakor bevégezte életét a legneme-
sebb, a legjobb ember a földön. Legyen áldott emléke.”

Kitûnt az eddigiekbôl, hogy Korányi és neje nagyon szerették egymást, s 
boldog családi életet éltek 53 éven át. Az esküvôjüket 1860. július 25-én tartot-
ták Téth (ma: Nyírtét) községben. A menyasszony: tolcsvai Bónis Sámuel 
leánya, Malvin 19 éves volt akkor. Be tudom mutatni házassági anyakönyvi 
kivonatuk másolatát, amelyet még 1975-ben közöltem „Orvosi emlékek 
Szabolcs-Szatmárban” címû kötetem 41. oldalán.

Alkalomszerûen megemlítem, hogy még 1967-ben az Orvosi Hetilap 2532-
2533. oldalain közölt „Korányi Frigyes születési adatainak korrekciója „címû 
írásomban tisztáztam, hogy Korányi Frigyes Nagykállóban nem 1828. decem-
ber 20-án született, hanem 1827. december 10-én! A Magyar Orvostörténelmi 
Társaság ellenôrizte és elfogadta kutatási adataimat.

Hazánk orvostársadalma napjainkban is kegyelettel és tisztelettel ejti ki 
Korányi Frigyes professzor nevét, s a szabolcsi Szülôföld pedig büszke nagy 
fia idôtálló szellemi hagyatékára.

Közeleg halálának 105. évfordulója, s így alkalomszerû hagyományápolás-
ként is felidézni ezeket a gondolatokat.

Dr Fazekas Árpád
kiváló orvos

Tisztelt Szerkesztô Úr!
Budapestrôl írunk Önnek. Biológus-zoológus kutatók vagyunk Ph.D foko-

zattal. Ez év októberében Viktóriában szándékoznánk kutatásokat végezni 
terepen. A kutatás kb. 8-10 napig tartana. Az ehhez szükséges ausztrál enge-
délyeket addig, remélhetôen, megszerezzük. Az engedélyezéshez elônyös 
lenne, ha lenne ausztrál kapcsolatunk. Konkrétan, olyan magyarokat szeret-
nénk találni, akiknek saját, nagyobb magánterületük van a „vadonban” és 
engedélyeznék, hogy a földjükön kutassuk az állatokat. Két gyíkfaj érdekel 
bennünket az egyiket angolul Blotched Blue-tongued Skink-nek, a má-
sikat Shingleback-nek vagy más néven Bobtail-nek hívják.
Arra szeretném kérni Önt, hogy ha ismer olyan magyarokat (vagy nem 

magyarokat, ausztrál területtulajdonosok jelentkezését is várjuk!!), akik 
szóba jöhetnek, kérem adja meg az elérhetôségüket. Természetesen mi 
csak annyit kérünk, hogy a területen kutathassunk, tehát ellátásunkról ma-
gunk gondoskodnánk!
Kérem segítsen nekünk a megfelelô kapcsolat megszerzésében.

Elérhetôségünk: gavia01@freemail.hu
Üdvözlettel: Dr. Michl Gábor és Dr. Herczeg Gábor

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 



Úgy tûnik, hogy Hollandiában is kezd 
kifulladni az erôszakos érzékenyítés. 
Bár mindent megtesz a liberális hol-
land kormány - ahogy Nyugat-Európa 
más országainak kormányai is - hogy 
erôvel lenyomják az ôshonos állam-
polgárok torkán a tömeges beván-
dorlást, illetve elfogadtassák velük az 
elfogadhatatlant, hogy a más kultúrá-
ból érkezô migránsok bizony sokszor 
erôszakosak, és a nôi nemre is más-
képp tekintenek, mint Hollandiában, 
mégis úgy tûnik, hogy a holland nôk 
megdühödtek. A legújabb „érzéke-
nyítô” kurzusra reagálva olyan pólót 
kezdtek terjeszteni, amelyen az sze-
repel: „Nekünk nem kell terápia, in-
kább elköltözünk Magyarországra.”

Nos, a liberális holland kormány leg-
újabb „érzékenyítô” próbálkozásaként, 
a bevándorlás visszaszorítása helyett 
arra akarnák rákényszeríteni a fiatal 
holland lányokat, hogy járjanak olyan 
tanfolyamra, ahol megtanítják nekik, 
hogy hogyan kell viselkedjenek egy 
esetleges migránserôszak esetén.

A kiváló intézkedésre válaszul olyan 
pólókat kezdtek el Hollandiában ter-
jeszteni, amelyen egy Magyarország 
térkép és egy olyan felirat szerepel, 
miszerint: „Nekünk nem kell terápia, 
inkább elköltözünk Magyarországra.”

Íme a póló:

tervezet értelmében megszüntetnék 
azok ukrán állampolgárságát, akik 
részt vesznek más országok válasz-
tásain, illetve ki- és belépéskor az or-
szághatáron, valamint Ukrajna terü-
letén külföldi útlevelet használnak 
– jelentette a Zakarpattya Online.

A Petro Porosenko elnök által jegy-
zett tervezet értelmében a jövôben 
alapul szolgálna az ukrán állampol-
gárság megszüntetéséhez, ha valaki él 
a külföldi állampolgárság által bizto-
sított választó- vagy egyéb jogával.

A törvénytervezet szerint auto-
matikusan megvonnák az ukrán 
állampolgárságát attól, aki teljesíti a 
külföldi állampolgárságából fakadó 
kötelezettségeit, amit alátámasztanak 
az adott ország állami, vagy helyi ön-
kormányzati szerveinek publikus 
nyilvántartásaiban, vagy hivatalos 
kiadványaiban, és weboldalain sze-
replô adatok.

Az országhatár átlépése külföldi 
útlevéllel, illetve a külföldi úti okmány 
egyéb felhasználása Ukrajna terü-
letén, szintén eredményezhetné az 
ukrán állampolgárság elvesztését, ha 
ezt rögzítené a határôrszolgálat, vagy 
más ukrán állami szerv.

Az Ukrajinszka Pravda (UP) írásából 
kitûnik, hogy a jogszabálytervezet cél-
pontjai mindenekelôtt azok a krími la-
kosok, akik részt vettek-vesznek az 
oroszországi választásokon, ám az UP 
és a Zakarpattya Online is hangsúlyoz-
za, hogy elfogadása esetén a törvény 
Ukrajna valamennyi külföldi állam-
polgársággal rendelkezô lakosára vo-
natkozna.

Köztük azokra a kárpátaljaiakra is, 
akik részt vesznek a magyarországi 
választásokon, illetve akik igénybe 
veszik magyar útlevelüket külföldi 
utazásaikhoz, vagy Ukrajna területén

- számolt be a Kárpátaljalap.net.
***

A Tisza-menti magyaroknak külö-
nösen büszkének kell lenniük a múlt-
jukra, hiszen ez a több évszázados 

múlt határozza meg a jelenünket, és 
remények szerint ez a múlt nagy ha-
tással lesz a jövôre is –-- hangsúlyozta 
Potápi Árpád János nemzetpolitiká-
ért felelôs államtitkár szerdán Zentán, 
ahol megnyitotta a Zentai csata és a 
magyarországi visszafoglaló háborúk 
címû kiállítást.

Tavaly volt a zentai csata 320. évfor-
dulója, akkor egy ideiglenes kiállítást 
támogatott a nemzetpolitikai államtit-
kárság, valamint Budavár és Zenta 
önkormányzata, most pedig a tárlatot 
a Városháza tornyába helyezték.

A kiállítás tematikájának eredeti 
ötletét a Budavári Önkormányzat 
dolgozta ki, míg maga a tárlat a Had-
történeti Múzeum anyagára épül. Az 
1683 és 1699, valamint 1716 és 1718 
közötti idôszakot bemutató tablókon 
felül interaktív része is van a kiállítás-
nak; csatákat ábrázoló videókat tekint-
hetnek meg az érdeklôdôk.

A tablókon Bécs utolsó török ostro-
mától indulva Buda visszafoglalásáról, 
a zentai csatáról, valamint a vissza-
foglaló harcok elsô szakaszát lezáró 
karlócai békérôl, illetve az ezt köve-
tôen kiújult háború fôbb eseményeirôl 
tudhatnak meg részleteket a Zentára 
látogatók.

A kiállítás megnyitója alkalmából Po-
tápi Árpád János interjút adott a sza-
badkai Pannon RTV-nek, amelyben 
aláhúzta, hogy 2010 óta –-- amikor a 
kettôs állampolgárság lehetôvé tételé-
rôl döntött a parlament –-- több mint 
egymillió új magyar állampolgár lett, 
ugyanakkor nemcsak a számok a fon-
tosak, jelentôs lépés volt, hogy „a nem-
zetet újra össze tudtuk szôni, nemcsak 
a Kárpát-medencében, hanem az 
egész világon”.

Az utóbbi idôszak legfontosabb ered-
ménye között említette az államtitkár, 
hogy egységes Kárpát-medencei okta-
tási tér jött létre, amelyben a bölcsô-
détôl az egyetem elvégzéséig bizto-
sított a magyar tannyelvû képzés, 
valamint olyan gazdasági programok 
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1944 után
Ki emlékszik arra, hogy 1994-ben a 

szétforgácsolt jobboldallal szemben 
elsöprô gyôzelmet aratott a szoci 
(MSZP) és libsi (SZDSZ) koalíció 
amely a szavazatok 72 százalékát szed-
te be. Akkor Orbán Viktor mint 
demokrata és úriember gratulált a 
gyôzteseknek, de manapság a bunkó 
ellenzék erre nem képes és az 2018-as 
súlyos vereséget nem képes érett mó-
don feldolgozni és csalást és „mi va-
gyunk a többség”-et rikoltoznak. A 
szociknak 1994-ben volt elég mandátu-
muk, hogy egyedül is kormányt alakí-
tsanak, de úgy érezték, hogy a “szak-
értô” libsikkal majd be fogják beto-
nozni hatalmukat.

De térjünk el egy pillanatra a tárgytól 
és elsöprô gyôzelemrôl beszélgetve 
akkor feljegyezhetjük a magyaror-
szági lakcímmel nem rendelkezô vá-
lasztópolgárok levélben szavazásának 
eredményét amit néhány nappal eze-
lôtt közölt a Nemzeti Választási Bi-
zottság. Ez szerint a legtöbb érvényes 
levélszavazatot a FIDESZ-KDNP kap-
ta 216,561-et, a Jobbik 2,055-öt, az 
MSZP-Párbeszéd 1,247-t, a Momentum 
pedig 1,004-et.

Ezek a számok annyira elképesztôek, 
hogy ezekhez nem kell kommentár. 

Egy héttel az ezévi szavazás és az 
óriási FIDESZ gyôzelem után Boros 

Imre közgazdász  szerint a nemzetközi 
pénzpiacok a választás elôtt amiatt 
aggódtak, hogy a Magyarországon 
regnáló nemzeti kormány nem újráz-
hat a választások után. A piacok 
ugyanis kedvelik a stabilitást,és a 
kiszámíthatóságot hangoztatták a 
megszólalók. Egy másik elemzés sze-
rint a FIDESZ a legkevésbbé rossz 
választék a nagytôke számára.

Ahogy erre Bayer Zsolt publicisra 
rámutatott az 1945-ben “felszabadult” 
és bolsevizált Közép-Kelet európai 
országok közül Magyarország abban a 
különleges helyzetben volt, hogy egy-
két kivételtôl eltekintve a magyar bal-
oldalnak nem volt egy nemzeti frak-
ciója. A nemzeti-kommunista legjobb 
példája Ceaucescu román diktátor 
volt akinek a magyar és más nemze-
tiségek elnyomása és ellehetetlenítése 
a kisantant nacionalista körökban 
nagy helyeslésre talált.

Magyarország eladósodása 1973-ban 
kezdôdött, amikor a nemzetközi pénz-
piac dicsért minket mint a kommunista 
block piacszerû szereplôjét. Az 1973 
óta felvett és 1989-re 22 milliárd dol-
lárra felduzzadt tartozásból a hazának 
csak egy milliárd dollár jutott, a többi 
pedig --- finoman fogalmazva --- védel-
mi pénzként szolgált a politikai rend-
szer legfôbb szereplôinek fájdalom-
mentes átmentéséért. Vagyis a „hala-

dó” szakértônek nyilvánított volt kom-
csik ellopták a pénzt de az adósságot 
ott hagyták az állampolgároknak.

A külföldi érdekeket szolgáló szoci-
libsi „kormányzáshoz” hozzá tartozott 
a magyar állami vagyon elkótyave-
tyélése. Eladták külföldi cégeknek és 
államoknak gombokért az egész ma-
gyarországi energia ipart és hálózatot. 
Ezen felül a magyar kormány garan-
tálta az új tulajdonosoknak évi 8 száza-
lék támogatást. Az Orbán kormány 
érdeme, hogy ezeket az ország számá-
ra nagyon fontos javakat visszavásá-
rolta és így visszakerültek állami 
kézbe.

A szoci és libsi „eredmények” közé 
tartoznak az iszonyú méretû forint 
romlás, a kamatok egekbe nyúló 25-33 
%-a és hogy az infláció 28%-ra ugrott.

Kevesen tudják, hogy az ország 
kifosztásában komoly szerepet játszott 
Németország,  amely mint állam ol-
csón felvásárolt sok magyar tulajdont, 
ezen felül még közrejátszott abban, 
hogy német multinacionális cégek 
kedvezô befektetési feltételeket élvez-
hessenek Magyarországon.
Ezév április 8-án a magyar nemzet 

jól választott!
 (Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes  

***
Petro Porosenko ukrán államfô által 

a kijevi parlamentnek sürgôsséggel 
benyújtott 8297. számú törvény-
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indultak meg, amelyek a szülôföldön 
való boldogulást segítik elô.

„Az út még nem fejezôdött be, szá-
mítunk arra, hogy a Kárpát-medencei 
és a diaszpóra magyarságával össze-
fogva tovább tudjuk folytatni azt a 
sikeres nemzetpolitikát, amelyet az 
elmúlt években tudtunk megvalósí-
tani” –-- húzta alá a politikus. Potápi 
Árpád János felhívta a figyelmet arra, 
hogy 2018 a családok éve, és a 
kormány arra törekszik, hogy minél 
több családpolitikai támogatást tudjon 
megvalósítani, és átadni a határon túli 
magyarságnak is. „A családok megerô-
sítésével a nemzetet tudjuk megerô-
síteni, az elvándorlást tudjuk mérsé-
kelni és megállítani” –-- tette hozzá.

* * *
Elôször nevezett ki a pápa nôi ta-

nácsadókat a Hittani Kongregációba. 
Az újonnan megbízatást nyert öt ta-
nácsadó közül három nô --- jelentette a 
Kathpress katolikus hírügynökség va-
tikáni tájékoztatásra hivatkozva.

 Egyikük Linda Ghisoni jogász, akit 
novemberben a Világiak, Család és 
Élet Kongregációja titkárhelyettesévé 
neveztek ki. Ferenc pápa a Hittani 
Kongregáció tanácsadójává tette 
Michelina Tenace fundamentális teo-
lógust, a Pápai Gergely Egyetem mun-
katársát és Laetitia Calmeyn párizsi 
teológust is. 

A kongregációba frissen kinevezett 
öt tanácsadó közül a fennmaradó kettô 
Sergio Paolo Bonanni --- szintén a Pá-
pai Gergely Egyetem teológusa --- és 
Manuel Jesús Arroba Conde, a pápai 
Lateráni Egyetem egyházjogásza.A 
kongregáció összesen 30 tanácsadója 
öt évre szóló megbízást kap, és az elô-
írások értelmében hetente tanácskoz-
nak. Az általuk tárgyalt témákat és 
szakvéleményeket a kongregáció tag-
jai elé terjesztik döntéshozatalra. A 
kongregáció tagjai havonta üléseznek.

A Nemzetközi Teológiai Bizottságban, 
amelyhez csatolva a Hittani Kongre-
gáció mûködik, már régebb óta van-
nak nôk. 

* * *
Az Oroszország elleni szankciók eny-

hítésére igyekszik rávenni az Egyesült 
Államok kormányát több EU-tagállam, 
mivel az amerikai gazdasági bünte-
tôintézkedésekbôl eredô alapanyag-
ellátási kockázatok most már az eu-
rópai feldolgozószektor aktivitását 
veszélyeztetik --- írta a szombati Fi-
nancial Times.

A londoni gazdasági napilap forrásai 
szerint a francia kormány vezetésével 
indult kampányhoz London, Berlin és 
Róma is csatlakozott.

A lap által név nélkül idézett egyik 
francia illetékes kijelentette: az ame-
rikai szankciók, amelyek különösen 
súlyosan érintik az orosz RuszAl alu-

míniumipari óriáscéget, „közvetlen és 
jelentôs hatást” gyakorolhatnak alap-
vetô fontosságú termékeket elôállító 
európai iparágakra is, és számos euró-
pai termelôüzemet most már a leállás 
kockázata fenyeget. Az illetékes sze-
rint ezeket az üzemeket nem lehet 
egyik napról a másikra ismét beindíta-
ni, ezért megoldásra van szükség, 
mégpedig gyorsan.

A Financial Times francia forrása 
hozzátette, ennek érdekében „konst-
ruktív kapcsolatfelvétel van folyamat-
ban” az Egyesült Államokkal.

Az amerikai kormány e hónap elsô 
felében jelentett be új szankciókat 
Oroszország ellen. A szankciólistára 
15 vállalat és 24 kormányzati illetékes, 
illetve üzletember került fel. A válla-
lati szektoron belül messze a legna-
gyobb érintett a RuszAL, a kínai alu-
míniumipari cégeket nem számítva a 
világ legnagyobb alumíniumgyártója, 
amelynek termelése és exportja a glo-
bális alumíniumfogyasztás 9 százalé-
kát fedezi.

A Moody’s Investors Service a szank-
ciók hatásáról e héten összeállított, 
Londonban ismertetett tanulmánya 
reális lehetôségnek nevezi, hogy a 
RuszAL az amerikai szankciók miatt 
törlesztési csôdhelyzetbe kerül dol-
lárban denominált kötelezettségeinek 
adósságszolgálatával.

A hitelminôsítô szerint ez már május 
3-án bekövetkezhet, amikor lejár a 
RuszAL egy 500 millió dolláros köt-
vénykötelezettsége.

A Moody’s szerint a szankciók a 
RuszAL értékesítési bevételeire is 
jelentôs hatást gyakorolhatnak, tekin-
tettel az orosz cég partnereivel szem-
beni másodlagos szankciók kockáza-
tára.

A Financial Times írása szerint 
ugyanettôl tartanak a legnagyobb 
európai ipari csoportok is, tekintettel 
arra, hogy a RuszAL írországi tim-
földgyártó üzeme látja el Európa leg-
nagyobb alumíniumgyártóit, és az 
amerikai szankciók ezt a beszerzési 
forrást is veszélyeztetik. Az alumíni-
umárak az elmúlt két hétben 30 száza-
lékkal emelkedtek, a timföld --- az 
alumíniumgyártás köztes alapanyaga 
--- pedig rekordárfolyamokra drágult.

Európai fémipari konglomerátumok 
vezetôi a Financial Timesnak elmond-
ták, hogy ha a timföldellátás elakad, 
akkor ezek a cégek a termelés csök-
kentésére kényszerülnének, és ennek 
tovagyûrûzô hatása gyorsan elérné az 
olyan feldolgozóipari óriásokat is, 
mint az Airbus, a BMW és a Volks-
wagen.

A Financial Times úgy tudja, hogy a 
világ egyik legnagyobb kitermelô cé-
ge, a Rio Tinto máris az írországi 
RuszAL-üzem bauxitellátásának leállí-
tására készül az amerikai szankciófe-
nyegetések miatt.

Az egyik európai fémipari cég vezér-
igazgatója a brit gazdasági lapnak el-
mondta: ha nem sikerül megoldást 
találni a RuszAL írországi termelését 
fenyegetô szankciókra, és az üzem 
kiesik az ellátási láncból, akkor szerte 
Európában alumíniumkohók fognak 
leállni az elégtelen timföldellátás mi-
att.

A Financial Times forrásai szerint 
Angela Merkel német kancellár és 
Emmanuel Macron francia elnök a
jövô héten személyesen is felveti az 
ügyet Donald Trump amerikai 
elnöknek Washingtonban.

* * *
Az észak-koreai vezetés egy phenjani 

imaház megépítésére kérte fel a ma-
gyarországi Baptista Szeretetszolgá-
latot --- tudatta a segélyszolgálat 
Washingtonban élô vezetôje. 
Szenczy Sándor baptista lelkész az 

MTI-nek elmondta: Phenjanban --- 
példa nélkül álló módon --- prédikálha-
tott az ország egyetlen protestáns 
templomában, és az észak-koreai kü-
lügyminisztérium magas rangú tiszt-
ségviselôje azt is felajánlotta, hogy 
építsenek baptista imaházat is a fôvá-
rosban.

A kommunista, tehát alapvetôen val-
lás- és egyházellenes ország fôvárosá-
ban orosz támogatással már épülôben 
van egy ortodox templom is. Szenczy
Sándor elmondta: a hagymakupolás 
épület már szerkezetkész állapotban 
van.

Szenczy Sándor és munkatársai több 
hivatalos találkozón vettek részt, ame-
lyeken megállapodás született arról, 
hogy magyar módszerrel, a konduktív 
pedagógia bevezetésével fognak neki 
mozgássérült gyerekek rehabilitáció-
jának. Erre azok után kerülhet majd 
sor, hogy Kim Dzsong Un észak-koreai 
vezetô öt évvel ezelôtt elismerte: a 
korábbi állításokkal ellentétben Észak-
Koreában is vannak fogyatékkal élô, 
sérült gyerekek. 

A helyi konduktorokat magyar szak-
emberek képzik  majd ki --- mondta 
Szenczy Sándor.

* * *
A hidegháború alatt a britek annyira 

féltek egy szovjet atomcsapástól, hogy 
még 1972-ben titokban listát készítet-
tek azokról a városokról, amelyeket a 
legnagyobb eséllyel érhet nukleáris 
támadás. A dokumentumot a brit 
Nemzeti Levéltár hozta nyilvánosság-
ra.

A nyilvánosságra került lista alapján 
legnagyobb valószínûséggel az alábbi 
brit városokat ért volna nukleáris tá-
madás:

Glasgow, Birmingham, Liverpool, 
Cardiff, Manchester, Southampton, 
Leeds, Newcastle/Gateshead, Bristol, 
Sheffield, Swansea, Hull, Teesside, 
Coventry, Wolverhampton, Leicester, 
Stoke-on-Trent, Belfast, Huddersfield, 
Sunderland, Gillingham, Rochester, 
Chatham és Maidstone.

A jelentôsebb városok mellett a lista 
további 14 kormányzati központot, 23 
repteret, valamint 20 katonai közpon-
tot és kommunikációs létesítményt is 
megjelöl lehetséges célpontként.

Természetesen azt hozzá kell tenni, 
hogy a dokumentum a 70-es években 
készült, azóta a geopolitikai helyzet 
felborulása, valamint a nukleáris fegy-
verarzenál modernizálása miatt az 
egyes városok és létesítmények jelen-
tôsége alaposan megváltozott.

Ezek a korabeli helyzetet bemutató 
dokumentumok, a Nemzeti Levéltár 
által nyilvánosságra hozott más írások-
hoz hasonlóan nem sok relevanciával 
bírnak napjainkban”

–-- nyilatkozta a The Guardian maga-
zinnak a brit Honvédelmi Minisztérium 
szóvivôje.

* * *
Már ötmilliomodik látogatóját „fo-

gadta” Ötzi, az ötezer éves gleccser-
múmia a Dél-Tiroli Régészeti Múze-
umban.

A tartomány közlése szerint egy lin-
daui család váltotta meg az ötmillio-
modik belépôjegyet a múzeumba, 
mely most ünnepelte fennállása 20. 
évfordulóját.

1998. március 28-án az intézmény egy 
Dél-Tirol történelmét bemutató állan-
dó kiállítással kezdte meg mûködését.

Ötzi, az 1991. szeptember 19-én meg-
talált múmia kezdetektôl fogva hatal-
mas érdeklôdésre tart számot. Évente 
több mint 260 ezer látogató érkezik a 
régészeti múzeumba, hogy láthassa a 
kôkorszaki ember remek állapotban 
megôrzôdött maradványait.

„Megtalálása után csaknem három 
évtizeddel is töretlen a jégbe zárt em-
ber sugárzó ereje. Ötzi a kulcs, amely 
az emberiség múltjához vezetô ajtót 
nyitja” --- fogalmazott Florian Muss-
ner, a mûemlékvédelemért és múzeu-
mokért felelôs tartományi biztos.

A kora rézkorban élt vadász glecs-
cserjégbe fagyott tetemét Olaszország 
és Ausztria határán, az Ötz-völgyi 
Alpokban, 3210 méteres magasságban 
fedezte fel egy német házaspár. A 
gleccsermúmia a világ legrégebbi, 
teljesen épségben megmaradt emberi 
holtteste. Az idôszámítás elôtti 3. szá-
zadtól 1750-ig viszonylag enyhe idô-
járás uralkodott a térségben. A glecs-
cserek idônként visszahúzódtak, így az 
emberek át tudták szelni nyáron a ma-
gashegységek hágóit.

A világhírû gleccsermúmia, Ötzi több 
mint 5200 éve élt.
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Titanic-kiállításra invitálták a közön-
séget szóban, írásban, plakáton Buda-
pesten. Ismeretes, hogy korának leg-
nagyobb személyszállító transzatlanti 
hajója 1912. április 10-én indult útjára 
Southamptonból New Yorkba több 
mint kétezer emberrel a fedélzetén. 
Négy nap múlva jéghegynek ütközött, 
és 15-ére virradóra elsüllyedt. A ka-
tasztrófát az utasok és a személyzet 
mindössze egyharmada élte túl.

A tárlaton több száz eredeti mûtár-
gyat tekinthettek meg a látogatók, így 
például a híres hajóroncs felszerelé-
seit, bútorait, a szerencsétlenül járt 
utasok személyes tárgyait, ruhákat, 
ékszereket, pénztárcákat.

Mi ez, ha nem sírrablás?
* * *

A parlament elsô napjának ülésszaka 
után:

Szóból ért az ember, nem indulatszó-
ból!

* * *
Síron túli üzenet Jókai Anna utolsó, 

Átvilágítás címû könyve. Szomorú, 
hogy hiányzik a kitûnô könyvbôl az 
alapos korrektori munka. Jókai Anna 
forog a sírjában.

Errôl jut eszembe Bozsik címû köny-
vem, amelyet a Franklin Nyomda állí-
tott elô 1979-ben. Akkor még nem volt 
internet, és kéziszedô dolgozott a kézi-
rattal. Egy nap csengett a telefon a 
lakásomon. A férfi bemutatkozott, és 
sûrû bocsánatkérések közepette közöl-
te, hogy ô szedi a kéziratomat, és talált 
benne egy mondatot, amely nem tet-
szik neki. Beolvasta: 

„Azt írja ön Sebes Gusztáv szájába 
adva: »Ma is kapok becsmérlô levele-
ket. Többet érdemelnék!« Szerkesztô 
úr, nem kellene inkább azt írnia, hogy 
»mást érdemelnék«?”

Másnap vittem a nyomdába egy üveg 
pezsgôt.

Tempora mutantur…
* * *

Olvasom, hogy az embereknek sok-
féle memóriájuk van: külön a színhe-
lyeknek, a neveknek, az arcoknak, a 
szavaknak, a dolgoknak, az alakoknak, 
a hangoknak.

Nem a felejtés képessége teszi lehe-
tôvé, hogy éljünk?

* * *
A Key West-i Hemingway-ház gond-

noka nyilatkozott a CNN televízióban 
az Irma hurrikán érkezése elôtt, és 
közölte, hogy ô nem hagyhatja el az 
épületet a tropikus környezetben, a 
pálmafák tövében, mert a múzeum 
macskamenhely is, és a cicákat meg 
kell etetni. Az írónak Key Westen hat 
macskája volt, s mindegyik egy híres 
személyiségrôl kapta a nevét. Így lett 
az egyik Ezra Pound, a másik meg 
Edgar Poe.

„A macska érzelmei teljesen ôszinték 
–-- mondta Hemingway. –-- Az emberi 
lények mindenféle okoknál fogva el-
rejthetik érzelmeiket, de a macska 
sohasem tesz így.”

Álmukban árulják csak el az emberek 
igazi arcvonásaikat. Vélhetôen ezért 
alszanak éjjel, amikor sötét van. 

* * *
Steinbach József református püspök 

mondta a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének országos kongresszu-
sán az Országházban: „Egymás kezét 
fogva, együtt kell megmutatnunk, 
hogy kik vagyunk mi, magyar keresz-
tények a Kárpát-medencében és Euró-

pában.” Azt is mondhatta volna, hogy 
egy hajóban ül Európában az emberi-
ség. 

De egyelôre csak lékeli.

Fogalmak
Az élô közvetítés nem könnyû feladat. 

Felkészült, mûvelt újságírókat kíván. 
Ha magasabbra helyezzük a mércét. 
Ha…

Azt mondta a riporter az elsô Liver-
pool–Manchester City labdarúgó-ku-
pamérkôzés közvetítésekor Gabriel 
Jesus, a Manchester City játékosa ne-
vének emlegetésekor, hogy azért ját-
szik 33-as számú mezben, mert --– 
idézem –-- „Jézus harminchárom éves 
korában hunyt el”. A mondat jó példa a 
fogalmak, pontosabban az összefüggé-
sek helytelen használatára. Jézus neve 
mellett gyakran használjuk a követke-
zô címeket: Messiás, Isten Báránya, 
Dávid fia, Isten fia, Közvetítô, Isten 
Igéje, Próféta, Szent, Üdvözítô, Úr, 
Isten Szolgája, Emberfia. (François 
Mauriac Nobel-díjas író 1936-ban 
jegyzett Jézus élete címû könyvében 
végig Emberfiát említ.) Amikor az 
egyház Jézus Krisztust mond, szoros 
kapcsolatba fûzi össze a hívôktôl 
vallott címet és a földön élt történelmi 
személyt, az értelmezést és az eredeti 
tényt.

Jézus Krisztusra mondhatjuk, hogy 
mártírhalált halt a kereszten, vagy 
kereszthalált halt, esetleg kiszenvedte 
a lelkét, de nem mondhatjuk, hogy 
elhunyt, ahogy azt sem, hogy jobblétre 
szenderült, örök nyugovóra tért, el-
pusztult, megboldogult. Ahogy a már-
tírhalált halt Radnótira vagy a seges-
vári csatatéren elesett Petôfire sem 
illik az elhunyt fogalom. Széchenyi 
István vagy Teleki Pál sem hunyt el, 
hanem öngyilkosok lettek. Stb.
Balázs Géza nyelvész egy helyütt -– 

Hamvas Béla fordításában --– Konfu-
ciusz gondolatából merít. Ebbôl kide-
rül, hogy a szavak helyes használatára 
való figyelmeztetés már kétezer évvel 
ezelôtt is létezett, sôt, a legfontosabb 
tanácsok azóta sem változtak. Okulásul 
a közszereplôk és a média munkása-
inak megszólalásához, álljon itt egy 
részlet Konfuciusz írásából:
„Dsi Lu szólt:
–-- We hercege várja a Mestert, hogy 

a kormányzást átvegye. Mi lesz az 
elsô, amit tenni fog?

A Mester így szólt:
–-- A szavak helyes használata.
Dsi Lu szólt:
–-- Ez az egész? Most az egyszer a 

Mester hibázni fog. Miért kell a szava-
kat helyesen használni?

–-- Milyen együgyû vagy te, Lu. A 
bölcs mellôzi azt, amit nem ért. Ha a 
szavak használata nem helyes, a fogal-
mak értelme zavaros; ha a fogalmak 
értelme zavaros, nem lehet szabatosan 
cselekedni; ha nem lehet szabatosan 
cselekedni, az erkölcs és a mûvészet 
nem virágzik; ha az erkölcs és a mû-
vészet nem virágzik, a büntetés értel-
metlen; ha a büntetésnek nincs értel-
me, a nép nem tudja, hová lépjen, és 
mit tegyen. A bölcs elsô dolga, hogy 
fogalmait szavakká, s a szavakat 
tettekké tegye. Nem tûri, hogy a sza-
vaiban rendetlenség legyen. Minden 
ezen múlik.”

Balázs Géza megjegyzi: azóta kicsit 
több lett a szó, az üres szó, az átgon-
dolatlan szó, az összekuszált fogalom, 

s mintha az erkölccsel és a mûvé-
szettel, a büntetésekkel is bajok lenné-
nek…

„Jézus harminchárom éves korá-
ban hunyt el…”

Az élô közvetítés nem könnyû feladat. 
Felkészült, mûvelt újságírókat kíván. 
Ha magasabbra helyezzük a mércét. 
Ha…

Evés-ivás
A budapesti körúton közlekedô 4-es 

és 6-os Combino villamosokon szeré-
nyen húzódik meg a következô angol 
nyelvû felirat: „The tram is fast, but 
not a fast food restaurant.” A villamos 
gyors, de nem gyorsbüfé. Szellemes 
szófordulat, amely arra utal, hogy az 
utasok ne egyenek és ne igyanak a 
közlekedési eszközökön. Az angol 
nyelvû felhívás nyilvánvalóan a ha-
zánkba érkezô vendégeket célozza 
meg, de velük nincs semmi baj. Annál 
inkább a magyar utasokkal, akik gyak-
ran fogyasztják pizzájukat a villamoso-
kon és a buszokon. Ôket nem figyel-
mezteti semmilyen magyar nyelvû 
felirat, pedig tilos a jármûveken az 
evés-ivás. Megfigyeléseim szerint ki-
lencven százalékban fiatal nôk azok, 
akik nem tartják be az elôírást.

Találkoztam olyan utassal is, aki 
„megterített” magának, és kanállal 
habzsolta a fôzeléket. A 7-es busz so-
fôrje a hangszóró segítségével felszó-
lította az egyik utast, hogy fejezze be a 
táplálkozást --– minôsíthetetlen vála-
szokat kapott. Érdekességként jegy-
zem meg, hogy például a tajvani met-
rón, amelyet nemrégiben adtak át, 
tilos bárminemû étel és ital koptatása, 
sôt, még rágózni sem szabad. Aki nem 
tartja be az elôírást, keményen meg-
büntetik!

Vajon mit szólnának a budapestiek a 
büntetéshez? Hiszen a bliccelôkkel 
sem könnyen bánnak el az ellenôrzök. 
Némelykor csak rendôri segédlettel.

Az ember minden cselekedete, maga-
tartása társadalmilag szabályozott. 
Ezeknek a szabályoknak a betartása, 
illetve megsértése alapján, erkölcsi 
alapon nevezünk fegyelmezettnek 
vagy fegyelmezetlennek valakit. 

Megértem én Catót, aki azt írja: 
„Polgártársaim! Nehéz a gyomorral 
vitatkozni, mert annak nincs füle.” De 
történetíró úr, mindennek megvan a 
maga módja és ideje, ahogyan csinálni 
lehet. Az evésnek és az ivásnak is. 
Ronald Reagan, az Egyesült Államok 
negyvenedik elnöke a kaliforniai elnö-
ki könyvtár melletti parkban nyugszik. 
A temetôkertben ez olvasható: „Tisz-
teld meg a halottakat azzal, hogy a 
temetôben nem eszel!”

Lám, a halottaknak ilyen tisztelet jár, 
mi jár akkor az élôknek?

A törvények, szabályok önmagukban 
holtak, puszta kövületek, és csak ak-
kor kezdenek hatni, ha a törvénytisz-
telôk hatni tudnak embertársaikra. 

A fegyelmezetlenség és a szabadság 
ugyanis kölcsönösen kizárja egymást.

Átváltozások
Hatalmas teherautó állt meg az or-

szág egyetlen harangöntô mesterének 
ôrbottyáni háza elôtt

Az autó platóján egy elfektetett, em-
ber nagyságú szobor várakozott a sor-
sára; nem akárkinek a bronzba öntött 
mása. A járókelôk nézték és csodál-

koztak. Mosoly ült az arcukon. Talán 
sejtették, hogy Lenin –-- merthogy az ô 
szobra feküdt az autóban –-- miért 
érkezett Ôrbottyánba.

A szobrot egy pap kísérte. Neves tele-
pülésrôl érkeztek, vélhetôen a városi 
önkormányzattal való megegyezés 
eredményeképpen keresték fel a ha-
rangöntô mûhelyt. 

Habent sua fata libelli –-- idézhetnénk 
Terentianus híres mondatát: a köny-
veknek megvan a maguk sorsa, törté-
nete. De írhatom azt, hogy a szobrok-
nak is. Legalábbis itt, Magyarországon. 
Budapest legsikerültebb szobrainak 
egyike volt gróf Andrássy Gyula 
egykori miniszterelnöknek a Parla-
ment déli homlokzata elôtti parkban 
1906-ban felállított lovas szobra, egyik 
oldalán az 1867-es koronázást, a mási-
kon az 1878-as berlini kongresszust 
megörökítô dombormûvel. Csakhogy 
a háború alatt a lovon ülô Andrássy 
gyomrát felszakította egy repeszdarab, 
és a koronázás reliefjén is lett volna 
javítanivaló. Amikor a kormány elha-
tározta, hogy a felrobbantott hidak 
pótlására az Országház elôtt ideiglenes 
átkelôt építtet, a szobrot leemelték a 
helyérôl, és anyagát a mai Ötvenhato-
sok terén felállított Sztálin-szobor ön-
téséhez használták fel. Még egy 1958-
ban kiadott kötet is finoman szólva 
„azóta elpusztult” megjelöléssel igye-
kezett a valódi okokat elködösíteni. 
(Méltó helyére került vissza azonban a 
miniszterelnök szobra az elmúlt esz-
tendôben.)

Pótér János felkutatta, hogy az And-
rássy-szobor talapzatának egyik oravi-
cai márványtömbjébôl faragták ki 
József Attila portréját, amelyet 1951-
ben helyeztek el a Belügyminisztérium 
falán.

De vissza a Lenin-szoborhoz, amely 
szintén beolvasztásra várt. A pap 
ugyanis azzal a kéréssel fordult a 
harangöntôhöz, hogy csináljon belôle 
egy harangot! „A pusztítás nem vezet 
sehová” –-- mondta a harangöntô, és 
politikai meggyôzôdésétôl függetlenül 
visszautasította a kérést, mondván: 
Lenin szobrát is megalkotta valaki, 
más kérdés, hogy mi késztette erre. 
Egy alkotást az ember nem tesz tönk-
re. De ha a megrendelô összetöri 
Lenint és darabokban szállítja el hoz-
zá, hajlandó belôle harangot önteni. Az 
eredmény az lett, hogy Lenin szobrát 
visszavitték oda, ahonnan elhozták, és 
többé nem kísérleteztek azzal, hogy 
harangot öntessenek belôle. Talán 
most is egy pince mélyén porosodik, 
és valamelyik ügyes graffitis fiú oda-
rajzolta mellé Juhász Ferenc sorait: „a 
halhatatlan ravatalnál, Sztálin, esküd 
szava szállt: / »magasra tartjuk, Lenin 
elvtárs, a Pártunk zászlaját«”. (Téged 
köszönt most.)

Hogy mi a tanulság? Sokan vannak, 
akik rossz döntéseiket összetévesztik 
a sorssal. Mellesleg a Sztálin-szobrot --
– joggal –-- a népharag semmisítette 
meg 1956-ban, és szedte szét darabok-
ra. De nem is akart senki sem harangot 
öntetni belôle.

A kávé
A feleségem, aki kávé nélkül nem 

tudja elképzelni az életét, különösen 
hajnalban, váratlanul megkérdezte: 
„Vajon kinél lehet most Határ Gyôzô 
gyönyörû kávéfôzô gépe?”

Kérdezte ezt azért, mert amikor 
Wimbledonban, az író vörös téglás 
villájában jártam, egy különleges, ha-
talmas, úgynevezett karos kávéfôzô 
gép mellôl kínálta a feketét. Ilyen gé-
peket az olaszországi kávézókban lát-

tam. A fôzés elôtt hosszú percekig 
arról faggatott, hogy milyen kávéból, 
mennyire pörkölve, milyen erôsen, 
milyen módon kérem a kávét. Itthon 
aztán elmeséltem a nem mindennapi 
élvezetet. Feleségem kérdése azért 
merülhetett fel, mert mindketten tud-
juk, hogy az író halála után (társa, Pi-
roska tíz nappal korábban hunyta le a 
szemét) fényes nappal kirabolták a 
házat. Sárközi Mátyás naplójegyzetei 
felvilágosítottak, hogy Gyôzô édesany-
jának egy pesti unokaöccse és Piroska 
budapesti fivére megállapodott abban, 
hogy a ház értékét az unokaöcs kapja, 
az ingóságokat a fivér. A Petôfi Iro-
dalmi Múzeum az író személyes tár-
gyaihoz, széles karimájú mûvészka-
lapjához, sétabotjához, tollához kívánt 
hozzájutni. Minket azonban csak az 
izgatott: kié lett a kávéfôzô gépe? 
Lehet, hogy a rablóké?

„Tudod-e –-- kérdezte Gyôzô nála jár-
tamkor --–, ki írta le elôször a magyar 
irodalomban a kávé szót? Nem tudtam. 
„Zrínyi Miklós, a költô, 1645-ben, a 
Szigeti veszedelemben. »Vánkosokra 
ketten ottan leülének, / Egymás közt 
sok dologrol beszélgetének. / Kávét 
kicsin fincsánbol hörpörgetének. / 
Osztán az után vacsorát is evének.«” 
Én Almási Balogh Pálnak, Széche-
nyi és Kossuth orvosának a kávéról, 
a teáról és a csokoládéról 1831-ben 
írott tüneményes könyvecskéjét aján-
lottam a figyelmébe: „Minden italok 
közt, melyekkel az emberek ínyök 
ingerlésére s szívök felvidámítására 
élnek, eleitôl fogva legnagyobb tet-
szést nyert a kávé, melynek csábító 
kedves íze még gyengébb nemünket is 
oly sokszor tobzódásra s mértékletlen-
kedésre tántorítja” –-- írta egyebek 
mellett Almási.

„Na látod –-- így Határ --–, már akkor 
tudták, mi a legjobb ital!”
Márai Sándorról kérdeztem ven-

déglátómat. „Neki is vannak gyengéi, 
mint mindnyájunknak, de Márai ki-
vágta a felsô c-t!” Ez az egyetlen 
mondat is elég volt annak az embernek 
az értékítéletéhez, akit tizenöt évesen, 
elsô írásakor kikosarazott Márai… 
„Késôbb, máskor” –-- üzente. Elôször 
1978-ban találkoztak San Diegóban. 
Már itthon bukkantam rá Márai 1941. 
november elsején a Pesti Hírlapban 
megjelent írására Sopronról. Azért 
idézem, mert a kávéról is van benne 
szó: „Mellékesen: itt kapni ma talán a 
legjobb feketekávét az országban, az 
»Itália« címû espressóban, néhány 
fillérért; a pestiek thermosszal viszik 
innen, e kávéínséges idôben, fel az 
erdôbe a forró feketét.”

„Nézd –-- folytatta Határ Gyôzô --–, 
Bethlen István egyszer azt mondta: ô 
csak cigarettafüstben tud gondolkodni 
és dönteni. A kávé is segít a gondolatok 
menetében. Csak hát szertartás is kell 
az ívásához.” Már ittuk a finom feke-
tét, amikor váratlanul megkérdezte: 
„Andriskám, te hány éves vagy?” 
Megmondtam, cseppet sem ifjonti 
éveim számát. „Te jó ég –-- csapta 
össze a kezét --–, hány könyvet meg 
tudnék még írni akkor!” Az utcán 
megmutatta azt a postaládát, ahová 
hetente dobta be tudósításait a Szabad 
Európa Rádió részére. Kilencvenhá-
rom éves korában halt meg. 

Bukás
A bukás végsô soron nem szégyen, 

jóllehet a szó sejtelmes. Életünk elke-
rülhetetlen kísérôje.

A város lázban égett. A fogadtatás 
elképzelhetetlen volt. Rajongók hada 
várta, hogy láthassa elsô lépéseit. Min-
denekelôtt nôk, széles karimájú ka-

Kô András: Ez-az
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lapokban, fantasztikus kalapdíszekkel, 
bokáig érô ruhákban. Királyok és 
császárok kapnak ilyen üdvözlést. 

A folytatás is rendkívüli volt: október 
elsején az Operában próbálta Rada-
mest, másnapi szerepét: cilinderben, 
miközben ezüstfogantyús sétabotjával 
hadonászott, és végig markírozott. Kí-
mélte a hangját. A kollégák szerint 
udvariatlan és modortalan volt. Októ-
ber másodikán zsúfolt ház elôtt Verdi 
Aidájában lépett színpadra. A legol-
csóbb jegyek ötven koronába kerültek, 
amelybôl egy hónapig élt egy család. 
Négyszáz korona volt egy páholy. 
Miután Caruso elénekelte a Celestét,
a taps elmaradt, és nélküle ment az 
elôadás tovább. A nagyérdemû csak 
egyszer, a Nílus-parti jelenet után tap-
solta meg a világhírû vendéget, és a 
felvonás után csak hatszor kellett 
megjelennie a függöny elôtt. Ez is a 
bukás jele volt. Utólag kiderült, hogy 
meghûlt, és nem érezte jól magát, 
rosszul ragasztották le a bajuszát. 
Egyszóval kifogásokat keresett és az 
elôadás elôtt megjegyezte, hogy nem 
bánná, ha egy nappal késôbb énekel-
hetne.

A lapok kritikái kegyetlenek voltak 
hozzá. Ilyen címekkel jelentek meg: 
„Enrico Caruso futása”, „El a sárga 
balfenéken”, „Haragszik, de nem a 
pénzünkre”, „Kóstolja meg Bécs is!” A 
zeneirodalom úgy könyvelte el Caruso 
budapesti fellépését, mint a „nagy bu-
kást”. Tagadhatatlan: a nagy mûvész 
indiszponált volt, szerencsétlen körül-
mények között énekelt –-- és leszere-
pelt Budapesten. Az énekesek azt 
mondják: minden este ítélet hirdet-
tetik, és fellebbezés nincs. Carusónak 
sem volt. Hogyan könyvelte el a bu-
kást? Nem tudjuk, de Bécsben már –-- 
a meghûlésbôl kigyógyulva –-- hatal-
mas sikert aratott. 

Nem így a milánói Scala 2006–2007-es 
évadjának egyik fôszereplôje. A Rada-
mest éneklô tenort ugyanis annyira 
felbôszítette a közönség fütyülése --– 
ami elmaradt 1907-ben Budapesten --–, 
hogy az egyik jelenet kellôs közepén 
kirohant a színpadról. A váratlan inter-
mezzót úgy oldották meg, hogy néhány 
perc elteltével a második szereposztás 
énekese ugrott be helyette – farmerban 
és ingben. A bukás végsô soron nem 
szégyen, jóllehet a szó sejtelmes. Éle-
tünk elkerülhetetlen kísérôje. Átme-
net. Változás. Találkozunk vele mind-
annyian. Idônként persze nagy és 
látványos. Meg kell tanulnunk intelli-
gensen felfogni és tanulni belôle. Arról 
nem is szólva, hogy a tôlünk független 
bukások miatt nem érdemes bánkód-
nunk. A siker és a bukás közötti határ 
egyébként is olyan, hogy nem tudjuk, 
mikor lépünk át egyikbôl a másikba. 
Kézen fogva járnak. Aszlányi Károly 
írta. „Mióta élek, hintázik velem / Két 
bájos és komisz iker: / Bukás és Siker.” 
A siker felejthetô állapot, de a bukás 
nem. Carusónak azonban aligha oko-
zott álmatlan éjszakát a bukás. Zsebé-
ben ott lapult fellépésének a díja, a 
tizenkétezer korona.

A szamár
Szamárnak lenni –-- jó. Az ember 

(bocsánat, a szamár) naphosszat szem-
lélheti az Égei-tenger mélykék vizét, 
és egész nap simogatást kap

Szamárnak lenni –-- jó. Az ember 
(bocsánat, a szamár) naphosszat szem-
lélheti az Égei-tenger mélykék vizét, 
és egész nap simogatást kap. Mondják, 
melyik ember az, aki ilyen paradicsom-
ba jut? A Homo sapiens reggeltôl estig 
lót-fut, robotol, gondja tengernyi, a 

szamár –-- mint ismeretes –-- beéri a 
száraz kóróval is. Aztán: a világ számos 
nyelvén becézik, elmondják édesnek, 
drágának, tündéri aranyosnak –-- hát 
melyik férfi (vagy nô) zsebel be ennyi 
szeretetet?

A szamár dolga pedig semmi más, 
mint hogy a tengerpartról a hegyge-
rincre, a falucska közepére –-- a 
helység neve: Oia –-- felvigye a turis-
tákat. Kérdezhetik, milyen az ember 
szamárszemmel. Feltételezem, hogy 
azt tartja: gyáva és zsugori. Zsugori 
azért, mert inkább kileheli odafönn a 
lelkét, ha egyáltalán felér, mintsem a 
pénztárcájával bíbelôdjön. Szíveseb-
ben iszik egy jeges kávét, semhogy 
néhány drachmáért szamárháton utaz-
zék. Gyáva azért, mert ha mégis felül a 
szamár hátára, félelmében folyamatos 
mozdulatokkal hasba rugdossa. Így 
aztán a szamár –-- Szantorini szigetén 
–-- nem szakad meg az effajta munká-
tól, és élvezi a látványt, amiért a tu-
rista többheti keresetét pengeti ki.

Szamarak az emberek –-- vélheti a 
szamár, aki Jorgo névre hallgat --–, 
mert élhetetlenek. Vagy felemészti 
energiájukat a pénzért való küzdelem. 
Nem ismerik a jókedvet, a derût. S 
miközben filozófiai magasságba emeli 
a gondolatot, éppen úton van, felfelé 
baktat utasával a hegyen. Mögötte né-
hány méterre a gazdája követi bottal 
(„a szamarat ütni kell…” – Luther) egy 
másik szamár hátán, és hangos lá-
lákkal biztatja, nehogy elfeledje, mi 
végre született.

De hát a szamár képességei --– a szó-
lással ellentétben (ostoba, mint a sza-
már) –-- igen-igen jók, emlékezete 
kiváló, sôt bizonyos fokú –-- persze 
nem emberi értelemben vett --– ra-
vaszkodásra is képes, ha rákénysze-
rítik. Éppen ezért megesik, hogy néha 
jól megbillenti a gügyögô és bizalmas-
kodó idegent. A szamár is rúg, ha 
piszkálják –-- tartja a közmondás, azaz 
a legjámborabb embert (akarom mon-
dani, szamarat) is ki lehet hozni a 
sodrából. Mégis, talán nincs a világon 
még egy élôlény, aki olyan szelíden és 
jámborul szolgálná a Homo sapienst, 
mint a Kis-Ázsiából –-- mások szerint 
Etiópiából –-- származó Equus asinus 
africanus. Még ha személyes jelenléte 
olykor fárasztja is. A szamár egyka-
rakterû négylábú, ellentétben a több-
karakterû kétlábúval, azaz az ember-
rel, aki úgy hajlik, mint a nádszál, 
ahogy az érdeke éppen megkívánja. 
Ezért aztán valahogy nem is illik a kép-
be a szamár gazdája, aki bár fogatlan 
és nagy bajuszú, és valóságos paraszt-
embernek látszik, de egy váratlan pil-
lanatban megszólal a zsebében a mo-
biltelefon, amely összetöri a bukolikus 
idillt.

A görögök szerint a szigeten három 
mondás járja: több a bor, mint a víz, 
több a templom, mint a ház, több a 
szamár, mint a férfi. Arról nem szól a 
fáma, hogyan lehet szamárrá változni. 
Mint ahogy arról sem olvashatunk, 
hogy a szamárból visszaemberesedhet-
e valaki. Csak annyi bizonyos, hogy 
mindegyik minôségben az ordítás 
megengedett, akár fáj valami, akár az 
öröm, az ujjongás okán, ez is, az is ma-
gyarázat lehet –-- de profundis –-- az 
iááára.

Aranyérem
Most tudtam meg, annyi év után -– 

utólag. Igaz, nem verte dobra, megtar-
totta in camera caritatis –-- „a szeretet 
szobájában”, bizalmas, baráti körben --
– a varázslatot. Alighanem ô az egyet-
len Magyarhonban, de talán az egész 

világon, aki így szolgáltatott igazságot 
–-- saját magának.

Utazzunk vissza gondolatban az 1956-
os melbourne-i olimpiára. Kenu kettes 
tízezer méteren az egyértelmû favorit 
a Farkas, Hunics páros volt. Pár héttel 
az olimpia elôtt Moszkvában két és fél 
perccel elôzték meg a szovjet párost, 
akik Melbourne-ben ezen a távon 
aranyérmesek lettek. 

De hogyan? A románok „lefogták” a 
versenyben a magyarokat, hogy a 
hosszú távot átjátsszák orosz baráta-
iknak. Aztán amikor a románok látták, 
hogy a magyarok már elveszítették a 
gyôzelmi esélyt, lelassítottak és ötö-
diknek csorogtak be a célba. A Farkas,
Hunics kettôs bronzérmes lett, másfél 
perccel a szovjet hajó mögött, úgy, 
hogy versenyzôinket még a franciák is 
megelôzték.

Egy évvel késôbb a magyar páros 
Snagovban versenyzett. A rajt elôtti 
este Izmaelcsu, a román kenupáros 
elsô embere félrehívta a magyarokat, 
és bocsánatot kért tôlük, amiért az 
olimpián összejátszottak az oroszok-
kal.

A történetnek azonban itt nincs vége. 
Farkas Imre, azaz mûvésznevén --– 
merthogy mûvészi festmények alkotó-
ja is –-- Kassai-Farkas András nem 
tudta elviselni az igazságtalanságot, és 
–-- bearanyoztatta a bronzérmét! 

Így aztán most ôk is aranyérmesek az 
öt éve elhunyt Hunics Józseffel együtt.

A kerékpársportban „az igazság órá-
jának” nevezik azt a szakaszt, amelyen 
egyenkénti indítással mindegyik ver-
senyzônek csak az óra az ellenfele. 
Farkas Imre úgy érezte, hogy beara-
nyozott érmével „az igazság pillanatá-
nak” szerez érvényt. 

Így nyugodott meg a lelke.
Thomas Mann lánya, Erika írja 

egy helyütt, aki a gyerekek közül a 
legjobban ápolta édesapja emlékét, 
hogy az író a háború alatt mézet talált 
a kamrában, és neki, a legkedvesebb 
lányának adta. A többi gyerek felhor-
kant, mire Mann így reagált: „Tudomá-
sul kell vennetek, hogy az élet igazság-
talan.”

Csakhogy: a tényeket ismerni és az 
igazságot ismerni nem ugyanaz. A té-
nyek olyanok az igazság számára, mint 
a dátumok a történelem számára. Ese-
ményeket, történeteket rögzítenek, de 
semmit sem mondanak el ezek lénye-
gérôl, fontosságáról és hátterérôl.

Pedig az igazság fontosabb, mint a 
tények.

Ennek a szüleménye Farkas Imre 
aranyérme.

Séta
A forróság már-már elviselhetetlen. 

A nap pörköli a járókelôket, fullasztja 
ôket a város szívében

„Kevert világ van” –-- mondaná a 
Szegedi Híradó egykori munkatársa, 
Tömörkény író úr, a szélsôséges idôjá-
rást értve alatta. A fôváros a hétvégén 
kihalt arcát mutatja. A koldus is me-
nekül az árnyékhoz, aki csak teheti, a 
vizek mellett frissíti fel magát.

„Egy, csak egy legény van talpon a 
vidéken” –-- mondhatnánk a Toldi 
írójával –--, egy hetvenes, erôsen 
ôszülô férfi, de látszólag ô is cél nélkül 
ôgyeleg, és bámulja a metróból kiér-
kezô embereket.

Akiknek éppen dolguk van errefelé, 
azoknak feltûnik a „legény” öltözéke: 
csíkos pizsama van rajta, mezítláb --– 
meztéláb, mondaná balatoni nagya-
nyám –-- jön-megy, de inkább ténfereg. 
Egy jól értesült, mindent tudó, benn-
fentes öregasszony tudni véli, hogy 

börtönbôl szabadult rab kószál a Blaha 
Lujza téren. –-- A bolondokházából 
jöhetett –-- pöfögi a másik.

Eközben az öreg „legény” megvan 
magával. Gyerekes izgalommal szívja 
magába, amit látványban a Rákóczi út 
és a Nagykörút keresztezése nyújt. 
Ide-oda kapkodja a fejét, és mit sem 
törôdik azokkal, akik úgy bámulják, 
mint veres borjú az új kaput. Darab 
idô múltán az öregasszony két ren-
dôrrel érkezik, hogy kérdôre vonják az 
„idegent”, mondaná meg, mit csinál 
szombaton délután a város szívében 
ilyen „kosztümben”, és vannak-e pa-
pírjai.

A férfi nem zavartatja magát a 
jardok láttán. Elmondja, hogy elôször 
van Pesten, és elôször van lehetôsége 
arra, hogy egy kicsit közelebbrôl sze-
mügyre vegye ezt a forgatagot. A 
rendôrök hiszik is, meg nem is.

–-- És hol lakik? –-- kérdezik.
–-- Szabolcs megyében –-- kapják a 

választ –--, egy kis faluban, de most ide 
hoztak fel a Rókus kórházba. Gondol-
tam, körülnézek egy kicsit.

Addigra már szépszámú nézôsereg 
verôdött össze a Blahán. A rendôr 
urak, akik még nem éltek abban az idô-
ben, amikor faluhelyen nyár közeledté-
vel mezítláb jártak a gyerekek isko-
lába, s történetesen a Balaton déli 
partjáról –-- ahol én is felnôttem --– a 
kilencvenéves nagyanyám sohasem 
járt Tihanyban, mert úgymond „a sok 
munka miatt nem jutott arra idô”, 
nehezen tudták elképzelni, hogy az 
idôs férfi nem a bolondokházából pat-
tant ki, egyenest ide, a város közepébe. 
Hiába, a migránsinvázió meg a rob-
bantások megteszik a hatásukat. Min-
denki gyanús, aki mezítlábas.

A rendôrök karon fogták a férfit, és 
elindultak vele a Rókus Kórház irá-
nyába. Egy csavargó, akibe a Márkus 
Emília utca sarkán botlottak bele, oda-
kiáltotta nekik:

–-- Ne hagyd magadat, öreg!
A férfit nem hozta ki a sodrából a 

rendôrök jelenléte. Nem erôltette meg 
az agyát sem, hogy további magya-
rázatát adja a viselkedésének. A kór-
ház bejáratánál aztán kiderült, hogy 
valóban a sebészeten fekszik, X. Y. 
fôorvos úr betege. A rendôrök elkö-
szöntek tôle, és a lelkére kötötték, 
hogyha legközelebb kirándulni megy, 
lehetôleg utcai ruhában tegye, és a 
lábára is húzzon valamit.

–-- Honnan jössz? –-- kérdezte a 
szomszédja a kórteremben.

–-- Megnéztem Pestet.
–-- No, Jóska barátom, ugye, magas a 

Gellérthegy? Ugye, nagy a Duna? 
Ugye, gyönyörû Pest?

Lassan kiengedte a gyomrából a 
rossz levegôt, és szûkszavúan csak 
annyit mondott:

–-- A mi falunk szebb.
És amíg a fôváros szívében kórházban 

volt, nem vágyott többet semmiféle 
kis sétára.

Mementó
Mindenkinek van egy története 1956-

ról. Legalábbis annak, aki már élt ak-

kor. Valóságos történet is, és talán a 
fantázia szüleménye is

Mert ahogy egyre távolodunk e dicsô 
napoktól, úgy kerül emlékezetünk 
ringlispíljébe az is, ami csak megtör-
ténhetett volna. A forradalomnak ez is 
a sajátja. Ami most papírra kerül, nem 
a képzelet szüleménye. Nem is a fegy-
verek árnyékában fogant. Temetôi 
pillanat volt már abban az idôben, ami-
kor exhumálták a 301-esben a halotta-
kat.

Fájdalmas kötelesség volt. Nem fe-
ledhetô. Sajog, amíg élünk. Minden 
modulációja visszajár, függetlenül év-
szaktól, hónaptól, naptól. Nehéz napja 
barátnak, hozzátartozónak, anyának, 
apának, fiúnak, leánynak. Merész vál-
lalkozás Kharón ladikján. A túlpart. 
Üzenet a túlnanról az innenre. Oda-
átról. Ahonnan még nem tért vissza 
utazó.

Sírásók hányták a földet, s már közel 
jártak a csontokhoz. S ahogy a felpú-
pozott lapát újabb és újabb rögöket 
hajigált felfelé, megcsillant valami. 
Egy barna kis fémgomb. Katonaing 
tartozéka lehetett, hiszen a sírban egy 
Ács Lajos nevezetû valamikori honvéd 
pihent. Ti- zennyolc éves volt 1956-
ban, kivégzésekor huszonegy. Szeme 
színe kék, álla kerek, szemöldöke ívelt, 
homloka széles, fogazata hiányos, haja 
barna, arcformája ovális, az orra éle 
egyenes; különös ismertetôjele: jobb 
oldalán sérvmûtétbôl eredô heg –-- ez 
állt a kartonlapján a börtön annalesei 
között. Szervezkedés és a harcokban 
való részvétel miatt kapta a halálos 
ítéletet.

Lehajoltam a fémgombért. S ahogy 
morzsolgattam az ujjaim között, 
eszembe jutott, mit meséltek Bogárról, 
a hírhedt ítélet-végrehajtóról. Szokása 
volt ugyanis, hogy miután az áldozat 
már tíz-tizenöt perce lógott a kötélen, 
hozzálépett, és középsô ujjával hirte-
len, egyetlen mozdulattal végigszántot-
ta a mellét, így pattintva le a gombjait. 
Aztán, határozott mozdulattal szintúgy, 
széttárta a szerencsétlen ember ingét, 
hogy az orvos megállapíthassa, bekö-
vetkezett-e a vég.

Mondják azt is, a helyzet szülte a 
gesztust. A praktikum. Mert mégsem 
állhatott oda a hóhér inget gombolgatni. 
Szép kis helyzet, szép kis praktikum.

A szokás, úgy látszik, megmaradha-
tott, és így került Ács Lajos deszkako-
porsójába az ötvenes évek végén az a 
fémgomb, amely most itt van az íróa-
sztalomon. Mementó. 

Jean Follin francia költô írta le a kö-
vetkezô sorokat: „Átkutatva néha egy-
egy ócska göncünket, amibe elnehe-
zült, s ha messzirôl is, de úgyis már 
halál-leste testünk nem fér be többé, 
kezünkbe akad valami finom gépezet 
hajtótengelye, amirôl csak fejtörés 
után állapítjuk meg, mire is szolgálha-
tott. Soká ott forgatjuk ujjaink között, 
mialatt a távolban végbemegy egy 
történelmi naplemente.”

Nekem ez a fémgomb a történelmi 
naplemente. És csak sokára követke-
zett be a napfelkelte.

DOYZIES DELI
magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens
Nyitva:

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig

Tel: 0475 797-343
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. május 6-án vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba

9.30-tól 12 óráig Vasárnapi Iskola a szokásos helyen
12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal 
szemben)(Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos 
a Collins St.-rôl, 20-ik megálló 
Mindenkedden de. 12. órától Bibliaóra a

Bocskaiban Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018.május 6-án vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. május 6-án vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. május 6-án vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane  , minden hónap második 

vasárnapján de. 11.45 órától
ISTENTISZTELET

Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,

 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 
VaGOLD COAST — Mudgeeraba Salt templom

Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 
Mudgereeba.Minden hónap elsô vasárnapján 

2018. május 6-án 2 órától Bibliaóra
 Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órától 
Istentisztelet és magyar nyelvû játszócsoport 

gyermekeink számára 
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással 

isnerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Szüreti Bál a Bocskaiban
Kedves vendégeinknek egy kellemes estéjük volt a Szüreti Bálunkon. Az ízletes vacsora után, vígan lehetett 

az asztaltársaságoknak beszélgetni a nem túl hangos Székely Zenekar játéka mellett.
Köszönet jár Körtési Katinak és Jánosnak, akik hozzájárultak az est síkeréhez azzal, hogy minden asztalt 

egy nagy tál szôlôvel díszítettek, és egy gyönyörû szôlôvel teli kosarat adományoztak a tombolába.
A süteményes asztalt gazdagította Incze Ibolya egy közkedvelt, hatalmas pavlovával, amit nyomban a 

megjelentek el is kapkodtak... Köszönjük szépen Ibolya...
Jó volt újból találkozni a rendezvényeinken állandóan résztvevô támogatóinkkal.  Reméljük, hogy jól érezté-

tek magatokat..., és nemsokára újból együtt fogunk szórakozni.
A viszontlátásig: Csutoros Júlia



15 éves a Panoráma Világklub!

A Magyar Világtalálkozó évrŒl évre 
májusban megrendezésre kerülŒ 
olyan rendezvénysorozat, melyen az 
összmagyarság képviseletében a köz-
élet, a kultúra, a tudomány, a mûvé-
szet, a vallás, a szociális- és civilszfé-
ra, a sport és a gazdasági élet szerep-
lŒi mutatkoznak be valamennyi kor-
osztály számára a Kárpát-medencei 
és a távoli országokba szétszóratott 
magyarok és meghívott vendégeik 
részvételével. Egyedülálló rendez-
vény, mert jelentŒs értéket képvisel a 
magyar–magyar kapcsolatokban, s 
rendkívüli lehetŒséget nyújt a világ 
minden részén történŒ kapcsolatok 
kialakítására, az együttmûködésre.

RÉSZLETES programtervezet
2018. május 12 - 21.

Több településen 

Május 12. (szombat)

A MAGYAR VIDÉK NAPJA – 
NÉGYESHATÁRMENTI 

TALÁLKOZÓ-

Helyszín: Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye – Aranyosapáti (Aranyossziget)

A Magyar Világtalálkozó elsŒ idei 
rendezvényét, a Magyar Vidék Nap-
ját a FelsŒ Tisza-völgye vidékfejlesz-
tési térség fogadja. A Falvak Kultúrá-
jáért Alapítvány, a Panoráma Világ-
klub térségi társklubjai, valamint az 
Aranyosapáti PolgárŒr Egyesület és a 
Böszörményi László Alapítvány az 
alábbi program megvalósításában 
mûködik együtt: „Ne engedd a temp-
lomot és az iskolát” gondolattal a fal-
vak helyzetérŒl és jövŒjérŒl rendez-
nek nemzetközi konferenciát. A kiállí-
tások és bemutatók központjában a 
Kárpát-medence különbözŒ tájegysé-
geinek hímzései, és a térség minŒsí-
tett értkei lesznek. Az elmúlt évek 
elismertjei közremûködésével nyílt 
pályázat alapján adományozza a FelsŒ 
Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egye-
sület és a Falvak Kultúrájáért Alapít-
vány a FelsŒ Tisza Völgye MinŒségi 
Védjegyet. 

A nemzetegyesítŒ esemény „Tisza-
völgye nótatalálkozóval” zárul. Az elŒ-
zetesen vagy a helyszínen jelentkezŒ, 
egyéni vagy csoportos nótaénekese-
ket Demeter Tibor zenekara kíséri. 
A programot „Gyöngy a sárban” film-
vetítés és hozzá kapcsolódó kerek-
asztal beszélgetés, polgárŒrök ünne-
pélyes eskütétele, ifjúsági vetélkedŒ, 
valamint bor és pálinkamustra egé-
szíti ki. Az esemény védnöke: Sesz-
ták Oszkár a Szabolcs Szatmár Be-
reg Megyei Közgyûlés elnöke. Házi-
gazda: Nick Ferenc, a Kultúra Lo-
vagrendje alapítója; A részvétel in-
gyenes!

Május 13. (vasárnap)

ERDÉLY NAPJA

Helyszín: Budapest - Székelyország 
Tündérkertje Látványpark és a Buj-
dosó Székely Étterem.

„Üzenet Erdélybe!” címmel mûso-
ros rendezvény, 14 órától este 10-ig.

KöszöntŒk, üdvözletek: Gajda Pé-
ter Kispest polgármestere; Dr. Tan-
ka László, a Magyar Világtalálkozó 
elnöke; Bacsó András, a Látvány-
park tulajdonosa; Gaál István, fŒ-
szervezŒ, a Panoráma Világklub csán-
gó társklubjainak alapítója. Közremû-
ködnek: a Joó Talkshow, zenés beszél-
getŒ mûsor vendégei: Keresztes Ildi-
kó, Varga Miklós, Zalatnay Sarolta, 

Szabó Magdi; a Kispesti Vass Lajos 
Általános Iskola diákjai, a Koppány 
Vezér Barantások, Ambrus József 
költŒ, Kovács Krisztina énekes-gi-
táros, Publik Antal elŒadómûvész, 
Vincze B. András gitáros-énekes. 
Kiállítások, bemutatók, játékok. Mû-
sorvezetŒk: Nagyváradi - Kis Anna 
és Joó Géza (talksow). BelépŒjegy: 
2500 Ft-os áron vásárolható, amely 
ebédjegyet és egy kisüveg Pannónia 
kincse ásványvizet is tartalmaz.

Május 14. (hétfô)

A MAGYAR IRODALOM
ÉS NYELV NAPJA

Budapest, OKISZ-székház, 1146 Bu-
dapest, Thököly u. 60. - 16 órától.

 A programból: köszöntŒt mond 
Wening Esthyprobo Fatandari – 
Indonézia nagykövetasszonya; Dr. 
Bába Szilvia Phd.: Ilyen a világ – az 
ausztráliai Csapó Endre munkássága 
és új könyvének bemutatása; Kardos 
Béla elŒadása az ausztráliai magyar 
irodalomról, médiáról; B. Szabó Pé-
ter író, költŒ, alapító: a Svájci Magyar 
Irodalmi Kör (SMIKK) tevékenysé-
gének bemutatása; Kasza Marton 
Lajos költŒ, a Kanadai Magyar Író-
szövetség elnöke: magyar irodalmi 
élet Kanadában; Kovács Katáng Fe-
renc norvégiai magyar író, költŒ, mû-
fordító a skandináviai magyar iroda-
lomról szól; Dr. Balázs Ildikó iroda-
lomtörténész: Wass Albert világügye-
lŒ szellemisége címmel tart elŒadást; 
Gyimóthy Gábor svájci magyar köl-
tŒ, író, mûfordító: Beszéljünk magya-
rul – nyelvünk használata itthon és 
külföldön; Nick Ferenc a Falvak Kul-
túrájáért Alapítvány elnöke: „Irodal-
márok nemzeti találkozója” és a 
„Wass Albert Olvasótábor” a vidék-
fejlesztés és a nemzetegyesítés szol-
gálatban. Irodalmi zenés mûsorral 
közremûködnek: Tarics Péter felvi-
déki elŒadómûvész, Kovács Kriszti-
na énekes-gitáros (Székelyudvarhely); 
Vincze B. András gitáros-énekes 
(Kalotaszeg). A rendezvényen sor ke-
rül Wass Albert Örökség Díj átadásra 
is, dr. Balázs Ildikó és Vincze B. 
András részére.

Május 15. (kedd)

A KITÜNTETETTEK NAPJA - 
DÍSZÜNNEPSÉG

Hazádnak rendületlenül — A VIII. 
Magyar Világtalálkozó Díszünnepsége

Budapest, Stefánia Palota, Színház-
terem – 18 óra

Kitüntetések átadása kulturális gála-
mûsor keretében. A Világ Magyarsá-

gáért közéleti és mûvészeti elisme-
rést azok kapják, akik az összmagyar-
ság összefogásának és nemzettudatá-
nak erŒsítése érdekében kiemelkedŒ 
munkát végeznek, hozzájárulnak a 
magyarság szellemi örökségének 
megmaradásához és az országok 
köztti civilkapcsolatok elmélyítéséhez. 
A közéleti elismerést veheti át: Prof. 
Dr. Kovács Árpád, a Költségvetési 
Tanács elnöke, a Magyar Közgazda-
sági Társaság elnöke; a közéleti-mû-
vészeti elismerést vehetik át: Koltay 
Gábor, Balázs Béla Díjas filmrende-
zŒ, érdemes mûvész és a Nagyváradi 
Kiss Stúdió Színház. 

A Világ Magyarságáért mûvészeti 
elismerést vehetik át: Nógrádi Tóth 
István, a Magyar Köztársaság Arany 
Érdemkereszttel kitüntetett mûvésze, 
magyarnóta és népdal énekes; Fo-
dor-Lengyel Zoltán Spanyolország-
ban élŒ magyar származású Goya 
Díjas festŒmûvész; Dévai Nagy Ka-
milla Liszt Díjas, Érdemes Mûvész 
és a Palóc Néptáncegyüttes.

Az Összefogás a Magyarságért 
Díjat azoknak adományozzuk, akik a 
Panoráma Világklub jelmondata, a 
„határtalan összefogás értékeinkért” 
szellemiségét képviselve a határokon 
átívelŒ kapcsolatteremtés és együtt-
mûködés érdekében tevékenykednek: 
Bozsik Tamás, ausztráliai magyar 
közéleti vezetŒ, a Queenslandi Világ-
klub elnöke; László Gábor, a felvidé-
ki Nagymad polgármestere, a Csalló-
közi Világklub elnöke; Czuh János, a 
Panoráma Világklub és a Magyar 
Világtalálkozó sajtófŒnöke.

A Tiszteletbeli Magyar címet azok a 
külföldi állampolgárságú személyek 
kapják, akik Magyarország és a ma-
gyarság javára végeznek értékes tevé-
kenységet, Magyarország jó hírnevét 
erŒsítik, megköszönve nekik az orszá-
gok közötti civilkapcsolatok elmélyí-
tését. Az idén Hamad Bourahma, 
Kuvait magyarországi nagykövete és 
Abdelkader Dehendi, Algéria ma-
gyarországi nagykövete vehetik át az 
elismerést.

 A kulturális gála keretében fellép 
Tamás Gábor erdélyi származású 
svédországi magyar elŒadómûvész, 
Ras Muhamad indonéziai reggae 
énekes, a Nagyváradi Kiss Stúdió 
Színház mûvészei, Dévai Nagy Ka-
milla Liszt Díjas, Érdemes Mûvész, 
Nógrádi Tóth István magyarnóta 
énekes, a Palóc Néptáncegyüttes. A 
Nagyváradi-Kis Anna Mária prog-
ramigazgató rendezésében zajló est 
mûsorvezetŒi: Joó Géza, a Magyar 
Világtalálkozó szóvivŒje és Szalóczy 
Pál, Kazinczy-díjas elŒadómûvész.

Május 16. (szerda)   

AZ ÜZLETI EGYÜTT-
MÛKÖDÉS NAPJA

Magyarsághíd – Nemzetközi Gazda-
sági Fórum és Üzletember Találkozó. 
Budapest, OKISZ-székház, 1146 Buda-
pest, Thököly u. 60. – 16 órától

 A számos ország üzletemberének 
részvételével tartandó rendezvény az 
üzleti, gazdasági kapcsolatteremtés 
és együttmûködés lehetŒségét kínálja 
mindazok számára, akik készek elŒse-
gíteni a magyar értékek, termékek, 
szolgáltatások, találmányok, techno-
lógiák és teljesítmények, népszerûsí-
tését, térhódítását és üzleti sikerét 
megvalósítani szerte a nagyvilágban.

Május 17 (csütörtök)

A PÁRBESZÉD FRUMOK NAPJA
Vallások párbeszéde
11 órától – MEÖT székházban

 Különféle vallások képviselŒinek 
baráti beszélgetése a hitrŒl, a vallások 
együttélésérŒl. Házigazda: Dr. Fischl 
Vilmos, a Magyarországi Egyházak 
Ökumenikus Tanácsának fŒtitkára, 
evangélikus püspök.

XI. Társadalmi Párbeszéd Fórum 
–15 órától – Magyar Tudományos 
Akadémia Budapest, Könyvtári Kon-
ferenciaterem (V.ker. Arany János 
u.1. II. em). 15 órától.

Közép-Európa a Monarchia szétesé-
sétŒl az Európai Unió keleti kibŒví-
téséig és az új kihívásokig. 

A Magyar Világtalálkozó kiemelt 
közéleti eseménye – a Közép-Európai 
Club Pannonia rendezésében.  

Részvétel ingyenes, de kötelezŒ a 
bejelentkezés kizárólagos a KEP-hon-
lapján: www.kepcp.hu 

Május 18. (péntek)

MAGYAR KONYHA VILÁGNAPJA

A VIII. Magyar Világtalálkozó Szer-
vezŒbizottságának és együttmûködŒ 
partnereinek célja: a hagyományos 
magyar konyha értékeinek megŒrzé-
se, terjesztése és továbbfejlesztése a 
mai kor igényeinek megfelelŒen 
Helyszín: Tápióbicske, Szent István 
park (egész napos program) - Házi-
gazda: Vér János, a Tápió-régió tér-
ségi Világklub elnöke. BudapestrŒl 
külön buszt indítunk!

Május 19. (szombat)
A SZÉPSÉG NAPJA

A VIII. Magyar Világtalélkozó szépe 
verseny döntŒje, gálamûsor, fogadás, 
táncos vacsoraest.

 A VIII. Világtalálkozó Szépe 2018 
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választás önálló rendezvényként, ex-
kluzív helyszínen, a Magyar Világ-
találkozó rendezvénysorozat kiemelt 
eseményeként egy nagyszabású gála-
mûsorral egybekötve kerül megren-
dezésre, majd vacsorával egybekötött 
zenés, táncos est zárja a Világtalál-
kozó Szépe választást a versenyzŒk 
részvételével.

 Az elsŒ három helyezett külföldi 
illetve hazai utazásban részesül. A 
közönség is szavazhat, a legtöbb sza-
vazatot elérŒ hölgy veheti át a Világ-
szépe Közönségdíját. A versenyzŒk a 
virágcsokor mellett kozmetikai aján-
dékcsomagot, és számos különdíjat, 
meglepetés ajándékot vehetnek át. A 
verseny fŒszervezŒje az Extra Délinfó 
Kft. médiacég, versenyigazgatója: 
Széles Emília.

Május 20. (pünkösdvasárnap)

NÉPHAGYOMÁNYOK NAPJA – 
KIRÁNDULÁS NÓGRÁD 

MEGYÉBE

Díszvendégünk Nógrád megye. 
Ezen a napon a megye három tele-

pülését keresik fel a Világtalálkozó 
résztvevŒi.

9.30. Nagylóc – Rózsa Miklós, há-
romszoros Oscar-díjas zeneszerzŒ 
emléktáblájának koszorúzása – Ma-
gyar Hollywood Tanács. Baráti talál-
kozó, megalakul a Panoráma Világ-
klub Nagylóci Társklubja.

11.00 Szécsény – Forgách Kastély – 
beszélgetés Nógrád megye, Szécsény 
és térsége turisztikai értékeirŒl, vá-
rosnézŒ séta. Házigazda: Stayer Lász-
ló, Szécsény város polgármestere.

14.00 órától Hollókô – részvétel a 
Pünkösdi Forgatag hagyományŒrzŒ 
mûsoron.

BudapestrŒl külön buszt indítunk!

Május 21 (pünkösdhétfô)

EMLÉKMÛÁLLITÁS NAPJA – 
SZEGED–ÓPUSZTASZER

A VIII. Magyar Világtalálkozó záró 
programja

10.00. Szeged – Hálaadó Istentisz-
telet a világ magyarságáért – Honvéd 
téri református templom;

12.00. Szeged. Wass Albert emlék-
szobor avatás a Nemzeti Emlék-kert-
ben – A Csongrád Megyei Világklub 
és a Szegedi HagyományŒrzŒ Egyesü-
let rendezvénye, Házigazda: Szilágyi 
Árpád elnök.

14.00. Ópusztaszer, a zarándokhely 
– az Erdei Vendégházak megtekinté-
se, bemutatása; látogatás a Nemzeti 
Történeti Emlékparkban, a Feszty-
körkép megtekintése.

A VIII. Magyar Világtalálkozó 
egyéb kapcsolódó rendezvényei

CSÍKSOMLYÓI BÚCSÚ — 
MADÉFALVI VILÁGTALÁLKOZÓ 

május 18–21. –

AZ ÖSSZEFOGÁS NAPJA —
június 1-3. — Felvidék, Búcs,

Komá-rom, Nagymad, Pozsony, 
Dunaszerdahely.)

WASS ALBERT OLVASÓTÁBOR, 
EMLÉKNAPOK – június 18–23, 

(Aranyosapáti, Kisvárda, Mátészalka, 
Vásárosnamény, Debrecen)

BALATONGYÖRÖKI ÉLETMÓD 
TÁBOR, június 25 — július 1.

WASS ALBERT EMLÉKTÚRA 
ERDÉLYBEN (buszos kirándulás) 

július 10—14.

A Panoráma Világklub egy világméretû, értékalapú, 
harmonikus együttmûködésen alapuló, baráti 

civilszervezŒdés. Amely – egyfajta szellemi hídként 
– az elmúlt másfél évtizedben kapcsolatait egyfelŒl a 

Kárpát-medence magyarsága és a világba szétszóratott 
honfitársaink között szervezi, másfelŒl megszólítja 
és bekapcsolja a Világklub-hálózatba Magyarország 
és a magyarság iránt rokonszenvet érzŒ, érdeklŒdŒ, 

barátságot ápoló idegen népek, nemzetek fiait is.

2018 tavaszára a világ öt kontinensének 95 országában 
(államában, régiójában) eddig összesen 237 társklub jött 

létre, Magyarországon 78, határain kívül 159 klub alakult. 
Fórumaikon, rendezvényeiken a magyar értékek és telje-

sítmények közvetítése, Magyarország jó hírnevének 
erŒ-sítése a cél.Kiemelt eseményük az évenkénti Magyar 

Világtalálkozó rendezvénysorozata, amelyen közéleti-, 
mûvészeti- és civilelismerések is átadásra kerülnek. A VIII. 

Magyar Világtalálkozóra 2018. május 12-21. között kerül 



Szeleste a Gyöngyös-sík északkeleti 
csücskében található. Szeleste a me-
gye északi részén, a 86-os fôút mentén 
fekszik, Ölbôvel közös vasúti meg-
állója van. Sárvár 17, a megyeszékhely 
pedig 21 km-re van, ami a jó közle-
kedési kapcsolatok mellett nem nagy 
távolság.

Szeleste legkorábbi, korunkra ma-
radt említése 1247-es oklevélben for-
dult elô, de a település ennél jóval ré-
gebbi, bizonyították az építkezések 
során elôkerült lovas, urnás temetke-
zések maradványai. A több, mint 750 
éves oklevél arról szól, hogy Miklós 
vasvári ispán elôtt öt, Ják nemzetség-
hez tartozó nemes bejelenti igényét 
Szeleste birtokra, amelyet IV. Béla ki-
rály korábban Fila bánnak adott köl-
csön. Az errôl szóló okirat az Országos 
Levéltárban ma is megtalálható. 

Szeleste birtokosai, a Szelesteyek a 
Ják nemzetségség tagjai voltak - egyik 
kiemelkedô tagja, Nagy Márton alapí-
totta a Jáki apátságot - e nemzetség 
még a 17. században is bírta jáki osz-
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Érdemes meglátogatni

tályrészét. A Szelestey család Jákfán 
is rendelkezett birtokkal, Szelestey 
László szülôházát Uraiújfaluban em-
léktábla jelzi. 

1950-ben Alsó- és Felsôszeleste egye-
sülésébôl jött létre a mai Szeleste, ön-
álló tanács alakult, 1966-tól a rend-
szerváltásig Pósfa volt a társ. 

A szelestei arborétum évelôkertjében 
több ritka, védett és szép lágyszárú is 
él, például kockásliliom, királyné 
gyertyája, stb. 

A 86-os fôút mentén, Szeleste köz-
ségben, a 150 éves Festetich Kastély 
és a 13 hektáros arborétum közvetlen 
szomszédságában található a Gyógy-
fürdô. A szelestei Gyógyfürdôközel 30 
000 m2 területen, 1 000 m2 vízfelülettel 
várja vendégeit. A Gyógyfürdô Euró-
pa egyik legjobb minôség gyógyvízével 
rendelkezik, mely 1 260 m mélységbôl 
tör fel. Összetételénél fogva elsôsor-
ban reumatikus, szív- és érrendszeri 
megbetegedések, bôrbetegségek, va-
lamint nôgyógyászati problémák keze-
lésére ajánlott.

***
A település elsô okleveles említése 

1270-bôl származik. Ekkor még két 
különálló falu volt amit 1950-ben egye-
sítettek. Kezdetben Magyarszeleste és 
Németszeleste, majd a XVI. századtól 
már Felsô-, és Alsószeleste néven em-
legetik.

1318-ban a Szelestey család plébánia-
templomot emeltetett Magyarszeles-
tén, Szent István elsô vértanú tisz-
teletére.

k1871-ben vette át a birtokot gróf 
Festetics Andor, aki már a következô 
évben megkezdte a kastélypark építé-
sét. 1926-ban a parkot arborétummá 
fejlesztette Baich Mihály. Ez idô tájt 
érte el a mai 13 hektáros területét.

Az orosz megszállás és a kommunista 
diktatúra kezdetén Baich báró 
vagyonát is államosították. 

A kastély 1954-ben leégett. Késôbbi 
helyreállítása 1990-ben megszakadt, 
majd végül 1999-ben fejezôdött be.
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SPORT
Most tényleg itthon 

vagyunk 
Itt vagyunk megint, itt vagyunk újra.
Elérkezett a verôfényes napsütés, a 

nyárias április, amire Ted Sator azt 
mondta egykor, hogy a legjobb idô-
szaka az évnek, mert el lehet dobni a 
kabátokat, ingujjban mehet az ember 
még a jégcsarnokba is, ahol ilyenkor 
dôlnek el a lényeges dolgok, ilyenkor 
osztják a kupákat. Ilyenkor lehet 
feljutni is.

Sator tizenhárom évig dolgozott az 
NHL-ben megfigyelôként, másod- és 
vezetôedzôként, két csapatát három-
szor is a rájátszásba vitte, az amerikai 
válogatottnak is besegített, és mielôtt 
a szövetségi kapitányunk lett, meg-
fordult Fehérváron is – tehát ugyanazt 
az utat járta, amit Pat Cortina elôtte, 
akitôl átvette a válogatottunkat, a 
magyar hoki legnagyobb sikerének 
kovácsától.

Tízéves a „szapporói csoda” – jöhetne 
az újabb, a nagyobb: a hazai feljutás!

A Sport Tv kedden mutatta be do-
kumentumfilmjét, csütörtökön meg-
ismételte az Ukrajna elleni világhíres 
4–2-t, mi az évforduló napján szántunk 
dupla oldalt a hôsöknek, a máig jégen 
lévô kettô a mai pluszoldalainkon nyi-
latkozik, szóval az élmény itt él velünk. 
Pedig azóta volt Krakkónk is, az újabb 
feljutás, és Svájc után Oroszországot 
is meghódították a szurkolóink. Egy-
valami nem jött össze sem elôtte, sem 
közben: itthon, a BS-ben jutni az elitbe. 
Nem sikerült 2003-ban, nem sikerült 
2011-ben, és nem sikerült 2013-ban 
sem.

Persze 2003-ban már annak is örül-
tünk, hogy egyáltalán a jégkorong 
visszaköltözött a létesítménybe, meg 
hogy Sille Tamás friss magyar útle-
velével Kovács Zoltán fôtitkár átért a 
Belügyminisztériumból az arénába a 
kezdésre, de ettôl még lemaradtunk az 
elitrôl.

Nyolc évvel késôbb már a küszöbben 
botlottunk el. Akkor könnyebbnek tet-
szett a feladat, mert Japánon a föld-
rengés után végigment a szökôár is, 
úgyhogy ôk a hazájukat építették újra 
jégkorongozás helyett. Egy küldöttük 
csak azért utazott át a világon, hogy a 

elôdeik, a nagy öregek mind rászol-
gáltak. Annak kell jönnie, hogy meg-
telik a Papp László Budapest Sport-
aréna, hogy nyolc-kilencezren 
ugrálnak a lelátón, mert büszke 
magyarok. Hogy gyerekek játszanak a 
csarnok elôtti dekken, mert a jég-
korong családi szórakozás. Hogy az út 
túloldalán, a szurkolói faluban vidá-
man sörözik és fotózkodik magyar és 
külföldi, mert ez a sport nem háború, 
hanem fesztivál. Hogy a kocsmákban 
és otthon, a tévé elôtt izguljon a nép, 
mert jegyhez már nem jutott...

…de igenis hívogassanak boldog-
boldogtalant, hátha akad belépô, noha 
a magyar meccsekre már januárra 
elfogyott az összes. Emlékeztessen 
csak mindenkit a hokira minden: a 
hetek óta teleplakátolt BKV-megállók, 
a néhány perces rádióhírek, a tv-be-
játszások, az újságosnál és a benzin-
kutakon is elfogyó Nemzeti Sport.

Mert ez a mi hetünk. Ez a mi vb-nk. 
Most tényleg itthon vagyunk.

Szûcs András
(Nemzeti Sport)

Kikapott a kazahoktól 
a magyar válogatott a 

nyitányon
A házigazda magyar válogatott 3-0-ra 

kikapott a kazah csapattól a divízió I/
A-s jégkorong világbajnokság vasár-
napi nyitónapján a Papp László Bu-
dapest Sportarénában.

A két válogatott ezt megelôzôen tíz 
alkalommal találkozott, kilenc kazah 
siker mellett egyszer ünnepelhettek a 
magyarok: a 2013-as hazai rendezésû 
vb-n nyertek 2-1-re. A legutóbbi össze-
csapás a februári katowicei felké-
szülési tornán volt, akkor 5-2-re gyô-
zött a kazah együttes.

A találkozó elôtt Such György, a hazai 
szövetség (MJSZ) elsô embere és Igor 
Nemecek, a torna elnöke hivatalosan 
is megnyitották a világbajnokságot, 
majd látványos fény-showt követôen 
vonultak a jégre a játékosok a 7170 
nézô hangos ünneplése közepette.

„Jól kezdtük a meccset, az elsô és 
második harmadban számos lehe-
tôséget alakítottunk ki, a számok tük-
rében talán még jobbak is voltunk. 
Azonban lôtt gól nélkül nem lehet 
nyerni, hiába voltak lehetôségeink, 
nem tudtunk élni velük” - értékelte a 
mérkôzést Jarmo Tolvanen. Kiemelte, 
így is elégedett csapatával.  „A két gól 
gyors egymásutánban követte 
egymást, idôbe telt, míg összeszedtük 
magunkat” - mondta, s hozzátette, a 
hét kapott kiállítás soknak bizonyult, s 
különösen az utolsó harmadban 
megítélt három büntetés jött rosszul.

Legyôzte az olaszokat 
a magyar válogatott

A házigazda magyar válogatott 3-2-re 
legyôzte az olasz csapatot a divízió I/A-
s jégkorong-világbajnokság második 
fordulójában, hétfôn a Papp László 
Budapest Sportarénában.

Korábban 37 alkalommal találkozott 
a két csapat, 12 magyar és 18 olasz 
siker mellett 7 döntetlen született. 

Az olaszok a lengyelek 3-1-es legyô-
zésével kezdték a tornát, míg a magyar 
válogatott kétharmadnyi helytállást 
követôen 3-0-ra kikapott a kazahoktól.

Ezúttal is látványos lézerbemutató 
elôzte meg a találkozót, majd a magyar 
válogatott kabalaállatát, Csúszkát 
köszöntötte nagy tapssal a 7150 nézô.

A mérkôzés az olaszok nyomásával 
indult, akik szerencsés találattal sze-
reztek vezetést: Kevin Wehrs borította 
fel a magyar kapu elôtt Tommaso 
Traversát, a fekvô csatáron pedig 
megpattant a távolról ellôtt korong, s 
Vay Ádám felett a hálóba pörgött. 

A második játékrész a rendkívül aktí-
van kezdô házigazda egyenlítésével 
indult: Sofron István keresztpasszából 
Sarauer Andrew szerezte a vb elsô 
magyar gólját. A játék kiegyen-
lítettebbé és feszültebbé vált, s bár a 
harmad közepén az olaszok bejuttatták 
a korongot a magyar kapuba, a játék-
vezetôk szabálytalanság miatt nem 
adták meg a gólt. Kicsivel késôbb 
Thomas Larkin találatával viszont 
emberhátrányban kerültek újra elôny-
be a tavaly még a világelitben szereplô 
olaszok. A vezetésük azonban mind-
össze 55 másodpercig tartott, a lét-
számfölényt kihasználva szép össz-
játék végén a csapatkapitány Vas 
János értékesítette Sebôk Balázs 
passzát. 

A záró felvonás elején szinte felrob-
bant a Papp László Budapest Sport-
aréna, amikor Wehrs átadását Sebôk 
váltotta gólra: elôször mutatott ma-
gyar elônyt a kivetítô. A nézôk meg-
megújuló bíztatása mellett sorra ve-
zette a veszélyes támadásokat a 
házigazda, s uralta a játékot. 

A harmad közepén a közönség hangos 
skandálással köszöntötte a kivetítôn 
feltûnô, a lelátón ülô Pat Cortinát, aki-
nek a vezetésével tíz éve, Szapporóban 
elôször harcolta ki az A csoportos rész-
vételt a nemzeti együttes. Az utolsó öt 
percre fordulva a „Gyerünk, gyerekek, 
egy ország veletek”, illetve a „Hajrá, 
magyarok!” zúgott, a magyarok pedig 
önfeláldozó védekezéssel állták az 
utolsó percben a kapuslehozatal miatt 
létszámfölényben támadó olasz roha-
mokat, s megszerezték elsô gyôzel-
müket a vb-n.

A magyar válogatott legjobbja Sebôk 
Balázs lett, a díjat Pat Cortina adta át. 

OTP Bank Liga, 24. forduló:
Mezôkövesd–Paks 2–3
Újpest–Ferencváros 0–0
Balmazújváros–Vasas 1–1
Diósgyôr–Honvéd 1–1
Puskás –Videoton 0–0
Haladás–Debrecen 1–1

OTP Bank Liga, 25. forduló:
Ferencváros–Mezôkövesd 3–0 
Diósgyôr–Haladás 1–2 
Vasas–Puskás  1–2 
Honvéd–Balmazújváros 2–0 
Paks–Debrecen 2–5 
Videoton–Újpest  3–0 

OTP Bank Liga, 26. forduló:
Paks-Haladás 1-2
Mezôkövesd -Videoton  0-0
Újpest -Vasas  4-2
Puskás -Honvéd 1-1
Balmaz -Diósgyôr 2-1
Debrecen-Ferencváros 1-1

OTP Bank Liga, 27. forduló:
Videoton - Debrecen 1-0 
Honvéd-Újpest  0-0
Ferencváros-Paks 2-2 
Diósgyôr-Puskás 0-1 
Vasas-Mezôkövesd  0-0
Haladás-Balmaz  0-0

Zalaegerszegen edzômeccselô váloga-
tottunknál a földig hajolva fejezze ki 
szégyenérzetét, amiért nem tudnak itt 
lenni... Ötcsapatosra szûkült tehát a 
mezôny, amelyen könnyedén gyalo-
goltunk át – egészen amíg Olaszor-
szággal nem találkoztunk az utolsó 
napon. Reggel még Sator is optimista 
volt – éjjel viszont már igazán szo-
morú. Hogy az milyen? Olyan, hogy 
sétáltunk fel az öltözôtôl a sajtótá-
jékoztatóra, és miközben egyesek 
azzal nyúzták, biztosan a tizedik 
percre lecserélt Hetényi Zolival kel-
lett-e kezdeni a kapuban, ô azt ecse-
telte, hogy sajnálja a szurkolókat. Ám 
mit lehet tenni, ha egyszer átnyúlt a 
hosszabbításba az emberhátrányunk, 
három a négy ellen sajnos elbukható a 
feljutás – de elôbb-utóbb meglesz.

Erre a következô hazai lehetôség, a 
2013-as is elúszott, és megint az ola-
szok miatt. Csak akkor már nem Sator, 
és nem a lépcsôházban, és nem hig-
gadtan, hanem Rich Chernomaz az 
F2-es kapu elôtt és cigizve elemezte, 
miért sajnálja a szurkolókat, hogy 
miért veszítettünk – de elôbb-utóbb 
meglesz.

És a hazai feljutás egyszer valóban 
meglesz. Mert az immár 91 éves tör-
ténelme során bármilyen akadály ke-
rült a magyar jégkorong útjába, rend-
re kikerülte. Lehetett a hôskör 
nincstelensége, a világháborúk vissza-
vetése, a vadregényes idôszakok bal-
héi, a kôvel tömött hógolyók, a bunyók, 
a minderre mutogató elvtársak, az új-
kor vadkeletisége, a régió átalakulása, 
a modern kor szelleme: mindet leküz-
dötte a magyar hoki, és sosem volt 
jobb állapotban. Hetente-havonta vág-
nak át díszszalagot új jégpályákon, 
Szapporó és Krakkó után annyi lett a 
gyerek, hogy kevésnek bizonyult az 
edzô, de már ôk is gyûlnek, ahová pe-
dig (még) nem jut, oda elmennek a 
mentoredzôk. Van, ahol egy korosz-
tályban többcsapatnyi a gyerkôc, már 
az U-együtteseink is beutazhatják a 
világot a fejlôdésért, olyan az után-
pótlásprogramunk, hogy mára kiter-
melt egy sornyit a felnôtteknek is. Dôl 
a pénz a taóból, amit a hokiban normá-
lisan használnak, jön az új fô-
szponzortól is, hogy nekünk is legyen 
saját Erste Ligánk. A klubjaink fel-
vették a versenyt a történelmi elônyét 
felélô Szlovákia klubjaival a Visegrádi 
Kupában, ami ráadásul önmagában a 
bizonyítéka, hogy jövünk fel, már nem 
lehet nem tárgyalni velünk. Mindezt 
tetôzi a válogatott, amely elôtt itt a 
lehetôség, hogy az „új BS-ben”, azaz a 

Papp László-arénában negyedszer, hét 
év alatt harmadszor is nekifusson a 
nagy célnak.

És végre el is érje.
Hogy van-e rá esélyünk? Persze. 

Hogy sikerül-e? A jó ég tudja, és talán 
Kiscsicsó, ha megkérdezi odafönt.

Az emlegetett BS-beli vb-ken tudtuk, 
hogy közel járunk, de azt is, hogy talán 
még nem eléggé.

Az azóta külföldön rendezettek közül 
a 2014-esen érezni lehetett, hogy 
rosszak vagyunk, 2015-ben viszont azt, 
hogy a második hellyel és feljutással 
jövünk haza, 2016-ban, hogy nagy 
adag szerencse kellene az elitben ma-
radáshoz, de talán-talán, 2017-ben meg 
azt, hogy ugyanott állunk, ahol elôtte 
három évvel tartottunk. Most akarattal 
sem lehet ráérezni, hogy mi lesz, amin 
még csak nem is konkrét eredmény 
értendô, hanem csupán annyi: jók le-
szünk-e vagy rosszak?

Mind az öt felkészülési meccsünket 
megnyertük – ám hogyan és kik ellen? 
Kétszer játszottunk az elit-vb-re ké-
szülô, viszont még szinte U23-as 
Ausztriával: hosszabbításos, aztán si-
ma gyôzelem. Az olimpiai szereplô 
Szlovéniával idegenben kétgólos 
elônyrôl ugyancsak hosszabbításos 
gyôzelem. A harmadosztályú Japán és 
Ukrajna ellen megint hosszabbításos, 
illetve szétlövéses siker, utóbbi négy-
gólos elônyrôl. Egyik sem az az ön-
bizalom-növelô, és akkor még nem 
említettük, hogy ez a válogatott ebben 
az összetételben ezzel a fônökkel most 
vizsgázik. Chernomazra lehetett akár-
mit mondani, kedvelni vagy utálni, az 
viszont nem lehetett kérdés, hogy 
vezér, aki a meleg helyzetben, a 
káoszban, a zûrben, amikor okosnak 
kell lenni és utat mutatni, akkor utat 
mutatott és az élre állt. Az, hogy jó 
döntéseket hozott-e, jó utat mutatott-e, 
más kérdés, ám sosem bújt el. Jarmo 
Tolvanenrôl ezt még nem tudjuk: ez 
nem jelenti, hogy ne derülhetne ki 
róla, hogy briliáns hadvezér, egy-
szerûen csak annyit, hogy még nem 
láttuk bizonyítékát a csapatunknál. 
Viszont nyilvánvaló, hogy jár neki a 
bizalom, jár a stábjának is, jár a 
csapatnak is, jár a szervezôknek is, jár 
a szövetségnek is. Mert felemleget-
hetnénk, hogy hol vannak már a hô-
seink, hogy óvatos a kapitány, hogy 
más a kapusedzô, hogy kisebb a stáb, 
hogy pályán kívül is történt „sor-
csere”... De most nem ez a téma, ha-
nem a válogatott. Annak pedig mindig 
és minden körülmények között kijár a 
bizalom, mert a srácok, a maiak, az 
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Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. Kb. negyvenezer kilométer-
nyi, 2. Madonnáé, 3. Az Üllôi út, 4. A 
mókust 5. A nyomorultak c. 
regénybôl, 6. Musztafa  Telvik Murad 
pasa, 7. Szakállas, 8. A pályaudvart, 
azaz az „induló vonatok házát”, 9. 
Belize-t, 10. A juhok hegyi karámját. 
(Fôleg Erdélyben használatos szó).

E heti kérdéseink:
1. Kinek a gyûjtése alapján ismer-

jük a Csipkerózsika c. mesét?
2. Mit jelent magyarul szó szerint a 

hieroglifa szó?
3. Milyen versenyszámokból állt az 

ókori öttusa (pentathlon)?
4. Melyik évben alapították az 

Oscar-díjat?
5. Mi volt a polgári neve Tarzannak, 

a majomembernek?
6. Hogyan nevezik Borneó szigetét 

lakói nyelvén?
7. Mi volt a c. az elsô magyar 

operának?
8. Kire mondják azt, hogy olyan, 

mint Buridán szamara?
9.Mit nevezünk apanázsnak?
10. Melyik labdajátékot játsszák a 

legkisebb labdával?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

olvashatják

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
A cigány álláshirdetésre jelentkezik, 

mint favágó.
--- Hát cigány, milyen referencia-

munkát tudsz felmutatni, hogy elnyerd 
az állást?

--- Há’ dikmá, á káláhári erdôt!
--- Cigány, a Kalahári az nem erdô, 

hanem sivatag!!!
--- Mosmá!

* * *
A háztartási alkalmazott fizetéseme-

lést kér. Az asszony nem örül a ké-
résnek és megkérdezi:

--- Maris, miért kellene felemelnem a 
fizetésedet?

--- Asszonyom, három oka van. Az 
elsô: én szebben vasalok, mint maga. 

--- Ki mondta neked, hogy szebben 
vasalsz nálam?

--- A maga férje mondta.
--- Ó!!!
--- A második ok az, hogy én jobban 

fôzök, mint maga.
--- Ez tiszta hazugság, ki mondta 

neked, hogy jobban fôzöl nálam?
--- Ezt is a maga férje mondta.
--- A fenébe!!!
--- A harmadik ok az, hogy én jobb 

vagyok az ágyban, mint maga.
Az asszony felháborodik.
--- Ezt is a férjem mondta neked?!
--- Nem, asszonyom, ezt a kertész 

mondta nekem.
MEGKAPTA A BÉREMELÉST!

* * *
Szôke nô az orvosnál:
--- Doktor úr, ettem egy dobozból, 

amire rá volt írva, hogy „MÉRGEZÔ”. 
Most meg fogok halni?

--- Persze, hiszen attól mindenki meg-
hal!

--- Mindenki?! Úristen, mit tettem...?
* * *

Egy férfi elment meglátogatni a 
nagyapját. Mikor odaért a házhoz, 
döbbenten látta, hogy az öregúr épp 
hintaszékében ül a tornácon és de-
réktól lefelé teljesen meztelen.

--- Nagyapa! Mit csinálsz te itt?! 
Nincs rajtad nadrág és bárki meglát-
hat!

Az öregember elrévedezô tekintettel 
meredt a távolba.

--- Nagyapa! Hogy a csodába jutott 
eszedbe félmeztelenül kiülni a tornác-
ra?!

Az öregúr lassan unokájára fordította 
tekintetét.

--- Nagyanyád ötlete volt.. Múlt héten 
ing nélkül ültem itt kinn és megmere-

Egyperces tudományC-vitamin pótlása 
homoktövissel

A téli vitaminszegény idôszakban 
igen hangsúlyos a vitaminok pótlása a 
szervezet kiegyensúlyozott mûködése 
érdekében. A vitaminok közül külö-
nösen nagy jelentôsége van a C vita-
minnak, mely ártalmatlanítja a szabad 
gyököket, illetve a szervezetbe jutó 
vírusokat, baktériumokat. Ez a vita-
min nemcsak a szervezetbôl ürül ki 
gyorsan, hanem a gyümölcsfajok ter-
méseibôl is a tárolás során. Minél 
hosszabb ideig tart a tárolás idôtar-
tama, annál nagyobb arányban romla-
nak a tárolt gyümölcsök beltartalmi 
értékei. 

 Az utóbbi néhány évtizedben egyre 
nagyobb figyelem irányul a homok-
tövis (tudományos nevén Hippophae 
rhamnoides, angolul sea buckthorn, 
seaberry, sandthorn, sallowthorn) fe-
lé, mivel szerény ökológiai körülmé-
nyek között is megél, alacsony ter-
mesztési költségek mellett termeszt-
hetô, termése viszont rendkívül érté-
kes. E növényt a gyógyászatban több 
mint 1 000 éve használják. 

 A homoktövis elterjedt Európa 
északi illetve középsô részén, Közép-
Ázsiában, Közel-Kelet északi terüle-
tein, a félig alpesi klímaviszonyoktól a 
félsivatagi területekig szinte minden-
hol megtalálható. Egyik alfaja (Hip-
pophae rhamnoides subspecies carpa-
tica) a Kárpát-medencében is ôshonos. 
Keskeny ezüstös illetve zöldes levele 
és a fás részeken megjelenô sárga 
vagy narancssárga színû 0,5-1 cm 
hosszú termései vannak. Termései 
ôsszel érnek, betakarítása speciális 
módszert igényel, mivel terméseit a 
fás részekrôl fagyasztás után lehet 
eltávolítani üzemi körülmények kö-
zött. 

 Gyümölcse rendkívül értékes, mivel 
jelentôs mennyiségben tartalmaz C 
vitamint, mely mennyisége a citrom 
C-vitamin tartalmának tízszerese, és e 
mennyiség tárolás során növekszik, 
mivel kötött formában is megtalálható. 
A C vitaminon kívül nagy mennyiség-

az emberi sejt A tudomány mai állása 
szerint segítik eltávolítani a veszélyes 
mérgezô és salak anyagokat a sej-
tekbôl, egyben ellenállóvá teszi, és 
erôsíti az immunrendszert.

SÁRGARÉPA GYÓGYÍTÓ 
HATÁSA, SZEREPE AZ 

EGÉSZSÉG 
MEGÔRZÉSÉBEN:

Ma már tudjuk, a sárgarépa fo-
gyasztása gyógyító hatással van a 
szem és bôrproblémákra, feljavítja a 
szem vérkeringését és mûködését. To-
vábbá csökkenti a koleszterin szintet, 
savtalanítja a vért, ezzel elôsegíti a 
máj mûködését

BÚZACSÍRA GYÓGYÍTÓ 
EREJE:

A búzacsíra jelentôs élettani funkciót 
tölthet be; gyógyító ereje, a magas 
vitamin és ásványi anyagoknak kö-
szönhetôen. A daganatos, a szív, az 
érrendszeri betegségek megelôzésé-
ben játszik nagy szerepet. Az sem 
elhanyagolható szempont, hogy káro-
sítja a koleszterin molekulákat, az ér-
falat rugalmassá teszi. Ezen felül, 
megkönnyíti az emésztést. A csont 
védelemben van még nagy szerepe

PARADICSOM GYÓGYÍTÓ 
HATÁSA:

A paradicsomnak négy kamrája van 
és piros. A szívnek négy kamrája van 
és piros. A kutatások azt mutatják, 
hogy a paradicsomok tele vannak ly-
copine-okkal, melyek igazi tápláléka a 
vérnek és a szívnek. (lycopine: anti-
oxidáns, hatása erôsebb a C-vitamin-
nál, lassítja a sejtek öregedését.

SZÔLÔ:
A szôlôk fürtökben lógnak, formájuk, 

mint egy szív. A szôlôszem olyan, mint 
egy vérsejt, a mai kutatások szerint a 
szôlô élénkíti a szívet és a vért. Az is 
köztudott, a vértisztító és az idege-
rôsítô hatása is kiemelkedôen jó. 
TUDTAD? A szôlô magvának többszö-
röse a gyógyító hatása, mint a szôlô-
nek.

A dió olyan, mint az agy, jobb és bal 
félteke, a kisagy és a nagyagy. A 
gyûrôdések és a behajtások olyanok, 
mint az agykéreg Tudjuk, hogy a dió 
jelentôsen segíti az agymûködést, az 
mellett féregölô vértisztító, az emésztô 
szervek munkáját serkenti.

ZELLER, 
KELKÁPOSZTA, KÍNAI 

KELL:
A zeller, a kínai kel és a kelkáposzta 

kalciumot tartalmaznak, és erôsítik a 
csontokat. Ha nincs elég kalcium az 
étrendedben, a szervezet kivonja a 
csontokból és emiatt csontok meg-
gyengülnek Az említett növényeknek 
fogyasztása megerôsítik a csontozatot. 
De nem csak ásványi anyagokat 
nyerhetünk belôle, hanem fontos 
vitaminokat is. Tudni kell, hogy a vita-
minok, az ásványok katalizátora. 
VAGYIS: a vitaminok feladata, hogy a 
szervezetbe bevitt ásványok beépül-
jenek a szervezetbe.

SPENÓT:
A spenót (sajnos a gyermekek köré-

ben nagyon népszerûtlen), az mellett, 
hogy K-vitaminban gazdag étkezési 
zöldségféleség, elôsegíti a bélmozgást, 
és a gyomor mûködését, és vastagbélre 
tisztító hatása van. A fekvô betegek 
számára különösen javasolt a fogyasz-
tása.

vedett a nyakam...
* * *

A medve és a nyuszika kifognak egy 
aranyhalat. A hal mondja nekik, hogy 
ha visszadobják, teljesíti három kíván-
ságukat. Visszadobják, az pedig meg-
kérdezi:

--- Medve, mi az elsô kívánságod?
--- Sok medvelányt akarok.
--- Nyuszika, neked mi az elsô kíván-

ságod?
--- Egy tûzpiros Porsche 911.
--- Medve, mi a második kívánságod?
--- Még több medvelányt akarok.
--- Nyuszika, mi a második kívánsá-

god?
--- Egy kifogyhatatlan benzinkút.
---- Medve, mi a harmadik kívánsá-

god?
--- Még több medvelányt akarok.
--- Nyuszika, mi a harmadik kívánsá-

god?
--- Legyen a medve impotens.

* * *
--- Melyik a legédesebb állat?
--- ???
--- A kakaós csiga.

* * *
--- Miért eszik a skót sok babot?
--- Este pezsgôfürdôt akar venni.

* * *
--- Mit csinál a skót, ha fázik? --- ???
--- Közelebb ül a gyertyához!
--- És mit csinál, ha még mindig fá-

zik? --- ??? --- Meg is gyújtja!
* * *

Látod azt a két nôt? A barna hajú a 
felségem, szôke meg a szeretôm!

--- Érdekes nekem is, csak pont for-
dítva!

* * *
Amerikai katona ôrt áll az erôd 

tetején. Egyszercsak lekiabál a pa-
rancsnoknak:

--- Parancsnok úr, jön két indián!
--- Barátok, vagy ellenségek?
--- Valószinüleg barátok, mert együtt 

jönnek!
* * *

Az ifjú házasok megérkeznek a szál-
lodába.

--- Egész hétre szeretném kivenni a 
szobát. --- mondja az ifjú férj.

--- Magának szerencséje van, höl-
gyem --- mondja a szállodaportás --- az 
úr máskor mindig csak egy éjszakára 
szokott megszállni...

ben tartalmaz béta-karotint, valamint 
omega-7 zsírsavat. Az utóbbi idôkben 
a termésekben lévô magot is fel-
használják, mivel omega-3, -6, és -9 
esszenciális zsírsavakat, valamint A és 
E vitaminokat is tartalmaz. 

A beltartalmi értékeibôl adódóan ki-
válóan alkalmas a homoktövis az im-
munrendszer megerôsítésére, a szer-
vezet védekezôképességének fokozá-
sára, megfázás idôszaka alatt lerövi-
dítheti a betegségben töltött idôszakot. 
Késlelteti az öregedési folyamatokat. 
Legyengült állapotban a szervezet ro-
borálásában jelentôs szerepe van a 
homoktövisnek. 

Magja különösen ajánlott a hám (bôr) 
védelmére, megifjítására, a narancs-
bôr kialakulásának megakadályozásá-
ra magas zsírtartalma miatt. Speciális 
zsírsav összetétele csökkenti a vér 
koleszterin szintjét, ezzel mérsékli az 
érelmeszesedés kialakulásának koc-
kázatát. Gyulladás csökkentô hatású, 
segíti a sebgyógyulást, hámosító. 
Erôsíti a hajat gátolja a hajhullást és a 
ráncok kialakulását. Jótékony hatású a 
száraz bôrre. Védi a bôrt a káros UV 
sugaraktól. Kedvezô hatású a májra és 
a gyomorfekélyre. 

A homoktövis gyümölcse sokoldalúan 
felhasználható, belôle gyümölcsbor, 
ivólé, dzsem, befôtt, gyümölcszselé is 
készíthetô. Ajánlott más gyümölcsfa-
jokkal keverni, mivel íze savas, kever-
ve viszont kellemes ízû végtermék 
alakítható ki belôle. Magjából krémek, 
illetve magôrlemények készíthetô, 
melyeket saláták, joghurok, kefirek 
ízesítésére használhatunk fel. 

 dr. Bujdosó Géza 
levelesláda: resinfru@yahoo.com

DÉDAPÁM 
ÖRÖKSÉGE 

(Folytatás)

LENCSE GYÓGYÍTÓ 
HATÁSA:

A nem gyakran fogyasztott, indoko-
latlanul mellôzött étel a lencse, pedig 
kevés ilyen könnyen emészthetô, 
mégis tápláló zöldségünk van, mint a 
lencse. 25-28% igen magas a fehérje-
tartalma, és tartalmazza valamennyi, 
a szervezetünk számára fontos, a nél-
külözhetetlen esszenciális aminosavat, 
amelyet szervezetünk nem tud önál-
lóan elôállítani. Mindemellett nem al-
lergén, viszont jól emészthetô, legke-
vésbé, vagy egyáltalán nem puffasztó, 
mint a bab. 

Tartalmaz még vitaminokat, ásvá-
nyokat, és az anyagcseréhez fontos 
nyomelemeket. A cukorbetegeknél 
sem okoz gondot, mert a benne lévô 
szénhidrát lassan szívódik fel. A 
gyomrot és beleket megterhelô ebéd 
után, ha a következô napi ebéd a 
lencse, megkönnyebbül a bélrendszer.

A VÖRÖSHAGYMA, A 
FOKHAGYMA TISZTÍTÓ 

HATÁSA:
A mai korunk szennyezett levegôje 

káros hatással van a tüdôre, a legfon-
tosabb légzô szervünkre. A mindenna-
pi hagyma fogyasztásával, nagy rész-
ben, ki lehet védeni, a szennyezô 
anyagok kártevését. Sôt, annak elle-
nére, hogy könnyeket csal a szemünk-
be, tisztítja a szemet!

A vörös és a fokhagyma olyan, mint 

A karmester órája



05:25 Kulturális Híradó
05:55 Öt kontinens
06:20 Világ
06:50 Summa
07:10 Gasztroangyal
ZágrábHorvátországban 

élô magyarokhoz utazik el, 
és felkutatja a két nép 
együttélésének emlékeit.
08:10 Német nyelvû hírek  
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:35 Isten kezében
Lokodi séf
09:10 Tanúságtevôk
09:45 Tálentum (2002)
Almásy Aladár
10:15 Varázspálca  Medvec-

zky Ádám - karmester 
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Kártyavár (1967)
Magyar bûnügyi film  (ff.)  
Szereplôk: Bodrogi Gyula 

(Czakó Péter), Gobbi Hilda 
(Tóthné), Inke László (Zorg, 
gyógyszerész), Kállai Fe-
renc (Zizi férje), Latinovits 
Zoltán (Dr. Bán),  Ruttkai 
Éva (Zizi), Törôcsik Mari 
(Koller Éva) Barta nyomozó 
Keller professzor meggyil-
kolása ügyében nyomoz. Az 
orvosprofesszort a saját vil-
lájában lôtték agyon, már 
egy éve. Barta  a rokonokkal 
most a sírkôavatásra megy, 
de ez-zel sem jut elôbbre. A 
Keller-villában tetten éri 
Pukner professzort, Keller 
közvetlen  munkatársát, 
amint  Keller iratai között 
kutat. Barta próbálja leszû-
kíteni a gyanúsítottak körét, 
amikor Keller házveze-
tônôjét meggyilkolják...
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Életkor
13:45 Ízôrzôk Mezôkomá-

rom Ez a Sió-menti hajdani 
büszke mezôv. két templom-
mal is büszkélkedhet.
14:20 Öt kontinens
14:50 Család-barát
16:25 Roma Magazin
16:55 Domovina
17:30 Hazai érték Ízôrzôk 
Császártöltés A népha-

gyomány azt tartja, hogy 
azok népesítették be, akiket 
I. Lipót császár küldött ide 
töltés építésére.
18:05 HAZAI ÉRTÉK
Gasztroangyal Rijeka
19:00 HAZAI ÉRTÉK
Itthon vagy!  Szekszárd
19:25 HAZAI ÉRTÉK
Hazajáró Kudzsirihavasok
20:00 Hogy volt?!
Filmes kulisszatitkok
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Zsákafoltját
22:35 A kendergyári asz-

szonyok férjei Délvidéki 
történet Szerbiai magyar
23:30 Kulturális Híradó
00:00MindenkiAkadémiája   
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:35 Kártyavár (1967)
Barta nyomozó Keller 

professzor meggyilkolása 
ügyében nyomoz. 
04:05 Hogy volt?!
Filmes kulisszatitkok
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

2018. május 3. MAGYAR ÉLET 15. oldal
Május 7. hétfô Május 8. kedd Május 9.  szerda

Május 10.  csütörtök

Május 11. péntek Május 12.  szombat Május 13.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Novum
06:25 Család’18
06:50 Magyar gazda
07:15 Gasztroangyal
Rijekába utazik, ahol ren-

geteg magyar vonatkozású 
emlék található. 
08:15 Német nyelvû hírek  
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Metodista magazin
09:15 Református riportok   
09:50 Magyar Krónika
Zeneakadémia a Zene Vi-

lágnapja elôtt tisztelegve a 
Zeneakadémiáról mesélnek 
rendhagyóan a m. alkotói.
10:20 Nagyok
Történetek édesanyákról
10:50 Angol nyelvû hírek
11:10 Pesti erkölcsök (1970)  

Magyar tévéfilm  Szereplôk: 
Pápai Erzsi (Feleség), Rá-
day Imre (Kopasz; Férj), 
Verebély Iván (Áldozat;Egy 
fiatalember),  Kállay Ilona 
(Úrnô; Feleség), Márkus 
László (A tapintatlan; Férj; 
Doktor),  Garas Dezsô (Cse-
pi; Rappaport; Detektív), 
Psota Irén (Feleség; Doktor-
né),  Ruttkai Éva (Színész-
nô),  Rátonyi Róbert (Plety-
katudós), Csákányi László 
(Férj;  Állatgondozó)Molnár 
Ferencnek a múlt század 
húszas és harmincas évei-
ben különbözô napilapokban 
megjelent karcolatai erede-
tileg nem elôadásra szánt 
írások voltak. A mûsor ké-
szítôi a remek szerzôi ötle-
tek s a pergô dialógusok 
nyomán életre keltették 
ôket. A korabeli pesti pol-
gári életet  jó szórakozást 
ígér a nézôknek.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Család’18
13:45 Hazajáró
14:15 Térkép
14:40 Család-barát
16:15 Srpski ekran
16:45 Unser Bildschirm
17:15 Útravaló
17:35 Hazai érték  Ízôrzôk 
Vecsés akár közúton, akár 

vasúton, de még repülôvel 
is könnyen megközelíthetô. 
Határos Budapest fôv. 
18:10 Hazai érték  Gasztro-

angyal Mátranová ahol 
Marcsit egyik régi barátja, 
Földi Gyula és családja 
látják vendégül. 
19:05 Hazai érték
Itthon vagy!  Kemenesalja
19:25 Hazai érték Hazajáró  
Székely-Mezôség
20:00 Van képünk hozzá
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Betegség, mint feladat
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Thuróczy Gergely: Rejtô 

Jenô legendája
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Pesti erkölcsök (1970)   

Magyar tévéfilm  (ff.)
04:05 Van képünk hozzá
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika
06:25 Forint, fillér
06:45 Útravaló
07:05 Gasztroangyal
Gömörszôlôs látogat, ahol 

Marcsi a helyi ízek mellett 
az önfenntartó gazdálkodás 
lehetôségeit is bemutatja.
08:00 Német nyelvû hírek  
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek
08:30 Önkéntesek
09:00 Így szól az Úr!
09:10 Kereszt-Tények
09:25 Tálentum (2002)
Jankovics Marcell
09:55 Magyar Krónika
Budapest fürdôváros
10:25 Nagyok
Sára Sándor 2
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Villanyvonat (1983)   
Magyar tévéfilm
Szereplôk: Bajor Imre, 

Gábor Miklós, Götz Anna, 
Rákosi Krisztián, Rudolf 
Péter, Sárosi Gábor, Seregi 
Sára, Szinetár Gábor, Tímár 
Éva, Vass Éva A hetvenes, 
nyolcvanas évek értelmiségi 
fiatalságának és életüknek 
egyszerû hétköznapi problé-
máit mutatja be a film és 
azt, hogy a gyermekkorban 
szerzett, vélt vagy valós 
sérelmek, hogyan növeked-
nek az évek múlásával. Ezt 
a folyamatot az íróvá vált 
Öcsi személyiségén keresz-
tül láttatja a film.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Kék bolygó
13:45 Opera Café
14:15 Magyar Krónika
14:50 Család-barát
16:25 Rondo
17:25 Hazai érték  Ízôrzôk 
Káva a Gödöllôi-dombság 

legdélebbi részén.
18:00 Hazai érték  Gaszt-

roangyal Gemenc
19:00 Hazai érték
Itthon vagy!  Hegyköz
19:25 Hazai érték  Hazajá-

ró  Szepesi-Magura Múltidé-
zés a Poprád-mentén
20:00 Szenes Iván emlék-

koncert 2015
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Modern lovagok
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Gyôrfi Pál: Hôsképzés. Ön 

is lehet életmentô!
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Villanyvonat (1983)   
Magyar tévéfilm  Öcsi sze-

mélyiségén keresztül lát-
tatja a film a problémákat
04:05 Szenes Iván emlék-

koncert 2015
Magyar koncertfilm
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Mesterember
06:25 Iskolapad
06:45 Élô egyház
07:10 Gasztroangyal  Ge-

mencrejtett gasztronómiai 
kincseit kutatja fel. 
08:05 Német nyelvû hírek  
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Isten kezében
09:05 Katolikus krónika
09:35 Tálentum (2002)
Bolberitz Pál katolikus pap
10:05 Magyar Krónika
Majk
10:35 Nagyok
Törôcsik Mari
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Öt nap háború nélkül 

(1975)   Magyar tévéjáték  
Szereplôk: Cseh Tamás (gi-
táros), Csíkos Gábor (Mura-
tov), Fülöp Zsigmond (Ve-
gyenyev), Gera Zoltán (Vja-
cseszlav), Gobbi Hilda (Zi-
naida), Jobba Gabi (Nyika), 
Papadimitriu Athina 
(Zsenyka), Somogyvári Ru-
dolf (Lopatyin)Lopatyin vo-
naton utazik és visszaemlé-
kezik az elôzô hét eseménye-
ire. 1942-43 fordulója, dúl a 
II. világháború. Gorszkij öt 
napra a taskenti filmstúdió-
ba küldi Lopatyin haditudó-
sítót. Itt találkozik Vjacsesz-
lavval, régi barátjával, aki 
nem képes a frontszolgá-
latra, csak a versírásra, de 
abban sem túl sikeres. Lo-
patyin novelláját megfilme-
sítették, annak összeállítá-
sára megy a stúdióba Mura-
tovhoz. A vonaton utazva 
Lopatyin fejében felidézôd-
nek ez eltelt öt nap emlé-
kezetes mondatai. A háború 
idején sehol sincs háború 
nélküli nap.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Kosár
13:45 Rúzs és selyem
14:15 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
14:50 Család-barát
16:25 P’amende
16:55 Öt kontinens
17:25 Hazai érték  Ízôrzôk 
Geresdlak A Püspöklak, 

Geresd és Kisgeresd egye-
sítésébôl létrejött község.
18:05 Hazai érték
Gasztroangyal Bölcske
19:00 Hazai érték  Itthon 

vagy!  LegBudapest
19:25 Hazajáró   Szuhárd-

hegység - Téli túra 
20:00 ÜDÍTÔ (2007)
Körmendi János
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   A Hufnágel 

Pisti-szindróma
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Szép Tibor: Geolokátorral 

csökkenô számú fecskéink 
nyomában
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Öt nap háború nélkül 

(1975)   Magyar tévéjáték
04:05 ÜDÍTÔ (2007)
Körmendi János
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Unió28
06:15 Itthon vagy!
06:40 Életkor
07:05 Hogy volt?!
Filmes kulisszatitkok
08:00 Német nyelvû hírek  
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek
08:30 Gasztroangyal
Egyházaskozár
09:30 Nemzetiségi kultúrák 

napja
10:40 Öt kontinens
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 A Benedek ház (1943)   

Magyar játékfilm  Szerep-
lôk: Szörényi Éva, Somlay 
Arthúr, Nagy István, Kama-
rás Gyula, Serényi Éva
Várnay András beleszeret 

a szomszéd ház fiatal lakó-
jába, Benedek Katicába. 
Nagyapját küldi el hozzá, 
hogy kérje meg számára a 
kezét. A gôgös, öreg Várnay, 
aki egykor már megzavarta 
a Benedek család életét, 
nem tartja méltónak a lányt 
Andráshoz, csak arra kéri, 
hogy legyen unokája szere-
tôje. A sértett lány ezek 
után Pestre utazik és ott 
férjhez megy. 
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Felvetések…Hauser 

Beáta gobelinmûvészrôl
14:20 Nemzetiségi kultúrák 

napja
14:50 Család-barát
16:25 Új idôk új dalai   Játé-

kos lélek - A harmonika
16:55 Nemzetiségi kultúrák 

napja
18:55 Térkép
19:25 Ízôrzôk  Pátka Szé-

kesfehérvár közvetlen kö-
zelségében.
20:00 Dokuzóna - Válogatás 

a nemzetiségi filmekbôl 
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Nemzetiségi kultúrák 

napja
22:05 Fábry
23:25 Tóth János - 2. évad
 NépvándorlásTóth János 

viszontagságokkal teli élete 
tovább folytatódik. Néhány 
hónap telt el a cég bezárása 
óta. János és Valika rózsa-
szín ködfelhôben élik az öt-
venes szerelmesek hétköz-
napjait.
23:55 Kulturális Híradó
00:30 Opera Café
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:30 RÁKÓCZI SZABAD-

SÁGHARC 315 Rákóczi 
hadnagya (1953)  Magyar 
történelmi film  Bitskey 
Tibor (Bornemissza János), 
Zenthe Ferenc (Fekete 
Miska), Vass Éva (Anna)
03:15 Virtuózok 2018
A Tinik elôdöntôje
04:55 Virtuózok Személye-

sen

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Térkép
06:20 Esély
06:45 Summa
07:10 Hangvilla   „Isten 

áldd meg…”  Himnuszunk 
és himnuszok
07:40 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom 
mindenkinek  Tamási Áron
08:10 Német nyelvû hírek  
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Tálentum (2002)
„Egy szál ember vagyok...” 

- Fülöp G. Dénes
09:15 Noé barátai
09:45 Térkép
10:15 Angol nyelvû hírek
10:30 Virtuózok 2018
A Tinik elôdöntôje
12:20 Virtuózok Szemé-

lyesen
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Nagyok   A karcagici-

gányteleptôl a rákkutatásig 
Horváth József 28 éves 

roma, rákkutató. 
14:50 Ismerd meg!
15:50 Ismerd meg! - 

vetélkedô
16:50 Hétvégi belépô
18:55 Öt kontinens
19:25 Szerelmes földrajz
A hely szelleme
20:00 Gasztroangyal  Stílu-

sos reggelik Szigetmonost.
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 A szenvedések föld-

jén  Marton Ernesztina volt 
a ZS 882-es számú rab a 
Gulágon. ”A szenvedések 
földjén” címû dokumen-
tumfilm hosszú évek 
távlatából mesél egy fiatal 
lány gulág-emlékein ke-
resztül sok százezer magyar 
sorstársának Szibériában 
töltött éveirôl.
22:30 Hogy volt?!
Rejtô Jenô
23:30 Kulturális Híradó
00:00 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben
Muszka Sándor költészete
00:30 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom 
mindenkinek  Tamási Áron
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Angol nyelvû hírek
01:30 „Ballada” - Portréfilm 

Balla András fotómû-
vészrôl
02:20 BÁCSKAI LAURÓ 

ISTVÁN KÖSZÖNTÉSE
A Hamis Izabella (1968)
Magyar bûnügyi film  (ff.)  
Szereplôk: Ruttkai Éva 

Vadász Ica és Végh tanárnô 
is magánnyomozásba kezd
03:35 A Benedek ház (1943)   

Magyar játékfilm
Szereplôk Szörényi Éva, 

Somlay Arthúr, Nagy Ist-
ván, Kamarás Gyula, Se-
rényi Éva
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Nagyok
06:25 Kárpát expressz
06:50 Kék bolygó
07:15 Gasztroangyal
Mátranovák Földi Gyula és 

családja látják vendégül. 
08:15 Német nyelvû hírek  
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
09:15 Új nemzedék
09:50 Tálentum (2002)
Gergely Ágnes Kossuth-

díjas költô, író
10:20 Magyar KrónikaVár-

kert Bazár örömzenélésre 
bírta az ifjú tehetségeket.
10:55 Nagyok  Sára Sándor
11:25 Angol nyelvû hírek
11:40 Aki mer, az nyer 

(1978)   Magyar tévéfilm
A megcsalt férj, a csaló 

feleség és a csábító egyetlen 
éjszakára összekerülnek. 
Valamennyien egyszerû, 
mindennapi gondokkal 
küszködô emberek, gro-
teszk és megható igyeke-
zettel próbálják megoldani 
a váratlanul kialakult hely-
zetet, végül nem is tudnak a 
szokásos „háromszög histó-
riák” szabályai szerint visel-
kedni.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Magyar gazda
13:45 Noé barátai
14:15 Novum
14:50 Család-barát
16:25 Hrvatska Kronika
16:55 Ecranul nostru
17:30 Hazai érték  Ízôrzôk 
Bárdudvarnok Kaposvártól 

alig tíz kilométerre délnyu-
gati irányban a belsô-somo-
gyi dombok egyik legszebb 
részén.
18:05 Hazai érték  Gaszt-

roangyal Gömörszôlôsláto-
gat, ahol Marcsi a helyi ízek 
mellett az önfenntartó 
gazdálkodás lehetôségeit is 
bemutatja.
19:00 Hazai érték  Itthon 

vagy!  Balatoni várak
19:30 Magyarország, sze-

retlek!
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Macskamánia
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Recski András: Matemati-

kai érdekességek bölcsé-
szeknek is
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Aki mer, az nyer 

(1978)   Magyar tévéfilm
A megcsalt férj, a csaló 

feleség és a csábító egyetlen 
éjszakára összekerülnek. 
Valamennyien egyszerû, 
mindennapi gondokkal 
küszködô emberek, gro-
teszk és megható igyeke-
zettel próbálják megoldani 
a váratlanul kialakult hely-
zetet
03:35 Magyarország, sze-

retlek!
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal 
megbizható, gyakorlott 
takarítónôt keresünk 

Caulfield East 
(a Caulfield lóversenypálya 

tôszomszédságában) 
lévô otthonunkba. 

50 dolláros bért ajánlunk.
Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK 
szerelô. Ed Wettenhall. 
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing 
Lic. No. 102602 

Mobile: 0400 059-290

STEVE’S TAXI
TRUCKS

Iroda, gyár és lakás 
költöztetés.

Belsô butor mozdítés,
Szemét szállitás.

Tel:
0419 897-559

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

ELTARTÁSI szerzôdést kötnék rá-
szoruló nénivel vagy bácsival Syd-
neyben. Telefon: 0468 956-873.

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 

kiszállitást 

biztosítunk.
Két tucattól ingyenes 

házhoz szállítást 
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelô 

és importáló

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC  3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW  2093

Megrendelem
A Magyar Életet ...... évre. Mellékelek $ ..........-t.
Elôfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt $ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt $ 100.-
Külföld egy évre $ 300.-, NZ $ 250.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

                  új elôfizetô vagyok

Név......................................................................................

Cím.....................................................................................

......................................................... Postcode..................
A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a 
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231

HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetôink figyelmébe ajánljuk a 

Magyar Élet új internetes honlapját!

www.magyarelet.net

GONDOZÓNÔT keresek idôs hölgy 
részére bentlakással heti 3-4 napra 
Sydneyben. Referencia szükséges. 
Kérem hívja Mancit a (02) 9362 1211 
számon.

Megérkezett Magyarországról 
a legfrisebb Sósborszesz gyógynövényes

masszázs gelék, vegyszerek. 
Sósborszesz Lunage Vadgesztenyés, 

alkalmas a visszeres lábra.
Sósborszes Lunage Kalendulás nagyszerü izületre.

Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067

Lower Plenty Vic. 3093 Australia 


